

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-83

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

A numerus klauzus reformjának előadója: minden olyan momentumot ki kell zárni, mely megbontja a magyar egységet

Megkezdte a képviselőház a reformjavaslat tárgyalását

Az első ellenzéki felszólaló Hegymegi Kiss Pál volt,
ki új szöveget indítványozott

Budapest, február 9. A képviselőház csütörtöki ülésén az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat hátralevő szakaszait Erdődi Harrach Béla módosításaival elfogadták és ezzel a Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Fábián Béla felfeértett szavai megmagyarázása című szöveg fel és ismét a forgalmi adó ügyekkel foglalkozott. Szerinte az egyes osztályok nem világosítják fel-kellően a minisztert. Az egész ország iparos és kereskedő társadalma várja a forgalmi adó eltörlését.

NEM LEHET ELTÖRLÖLNİ A FORGALMI ADÓT.

Bud. pénzügyminiszter azonnal válaszolt és kifejtette, hogy minden lehetőséget kihasználva a panaszok orvoslására és azt az ellenzéknek is el kell ismernie, hogy a forgalmi adó eltörlés nem lehet. Ezt mindenkinél be kell látnia. Egész Európában nem járnak el olyan méltányosan az adóbevételek terén. — Mint nálunk. Az adóbevételek forgalmi adóját lecsökkentették. Elcsúszott egy nagy jövedelemtől az állam és kérdezi, hogy a fogyasztó közönség megkapta-e ennek az ellenértékét: olcsóbb lett-e valami. Az adóbevételek esetén az összeg a fogyasztó közönség zsebében kell, hogy maradjon, ne pedig mások zsebébe kerüljön.

AZ ELŐADÓ A NUMERUS CLAUSUS MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A déli szünet után, fél egy óra körül nyitotta meg újból az ülést Pálffy Endre alelnök. Bejelenté, hogy Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a soron következő törvényjavaslat tárgyalására a miniszterium megbízottjaként Petri Pál államtitkárt nevezte meg.

Napirend szerint következett a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, amelyet a képviselők nagy érdeklődéssel mellett Farkas Elemér előadó ismertet.

A magyar nemzeti egység megőrzésére irányuló törekvések között — mondotta — első hely illeti meg a magyar kultúrpolitikát. Ezt a szempontot figyelembe kell venni a javaslat tárgyalásánál. Előttünk fekszik egy törvényjavaslat, amely nyolc év óta belpolitikánk

legérzékenyebb pontja volt és amely a külföld előtt folytonosan alkalmat adott megrágalmazásunkra, hogy tudniillik mi a kisebbségi jogokat békeszerződésellenesen kezeljük. A numerus claususról szóló törvényre a mi speciális viszonyaink közt a szociálpolitikai szempontból van szükség. A törvény két első szakaszának megtartásának szükségét nem lehet kétségbevonni. A régi és kipróbált generációkat törvényalkotások révén is fenn kell tartani, mert különben elvesztenénk azt a réteget, amely az országnak évszázadokon keresztül a legerősebb pillére volt.

A trianoni határokon túlról átmenekült diplomások megduzzasztották az ügyvédek, mérnökök, orvosok létszámát.

Ily körülmények közt lelkiismeretlenség lenne korlát nélkül beengedni az ifjúságot a főiskolákra, amikor kenyeret nem tudunk számára biztosítani. Az értelmi profetárium nevelése csak akadályozná a konszolidációt. De itt vannak a pedagógiai szempontok is, amelyek szintén kizárnak minden külföldi beavatkozás-lehetőséget. A korlátozásokat a főiskolákra is ki kellett és ki kell terjeszteni.

A NEMZET EGYSEGE

Farkas Elemér előadó: Amennyire ragaszkodnunk kell az első paragrafus fentartásához, ép úgy megköveteli a guvernementális politika, amelyet a kormány folytat, hogy a második szakaszból minden olyan momentumot kizárjunk, amely megbéníthatja a nemzeti egységet, vagy külföldi rágalomokra alkalmat adhat. (Helyeslés az egységespárton.)

A régi harmadik szakasz a beíratási kritériumként a népfajt és nemzetiséget veszi. Ez a szakasz rosszindulatú külföldi támadásokra adott alkalmat a trianoni békeszerződés 54. és 58. szakaszával kapcsolatban. Most nekünk arra kell törekednünk, hogy minden magyar ember szívéből kiirtsuk azt a hitet, hogy a haza nem egyforma szeretettel öleli magához hűségben egyenlő fiait. A magyar gondolat megerősítése minden társadalmi réteg, osztály és felekezet összefogása útján lehetséges csak.

Ezt az egységes nemzeti célt akadályozza meg a régi numerus

clausus törvény. Ma, nyolc évvel a törvény születése után, világosan látszik ez már előttünk és világos egyúttal az, hogy a numerus clausus törvény megértett a revízióra.

Esztorgályos János: A teljes eltörlésre érett meg!

Farkas Elemér: A felekezeti ellenléteket teljes kiküszöbölése azzal bízta, hogy egy új erőforrásra tesszünk majd szert, a külföld szempontjából pedig emelkedni fog Magyarország jóhírneve.

Rolhenstein Mór: Egyszerre súlyt helyezünk a külföld véleményére?

Farkas Elemér: Képviselőtársam talán majd a vita folyamán lesz szíves megjegyzéseit elmondani.

Felkiáltások a szociálistáknál: Attól ne féljenek, ez meg lesz.

Farkas Elemér: A megszállt területen élő testvéreinket nem segít hetjük másképp, mint ha saját toleranciánknak adunk kifejezést. A jobb és baloldali homlokegyenest ellenkező kifogások hangzottak el a revízió ellen.

Bródy Ernő: Tanszabadság és jogegyenlőség kell.

Felkiáltások a jobboldalon: És Galilei kör!

Farkas Elemér: Ha az egymással szembenálló felfogások közösen igyekeznének érdekeiket összeegyeztetni, úgy pontosan ennek a javaslatnak az álláspontján találkoznánk. A javaslat egy kategorizálást jelent.

Pakots József: A kulturháború drótszövényét jelenti.

Farkas Elemér: Kategorizálást jelent, de távol áll attól, hogy kasztrendszerrel lehetne beszélni. Az erkölcsi magaviselet, a tanulmányi eredmények, az ország agrárjellegének a kidomborítása és a területi megoszlás azok az elvek, amelyeken a kategorizálás anynyiban, amennyiben tökéleteset emberi elme nem tud alkotni.

Pakots József: És hol marad a sportszerűség?

Farkas Elemér: Méltóztassék a javaslatot a nemzet nagy jövője érdekében.

A baloldali köröshöz kiáltja: Eltörlés! Eltörlés!

Farkas Elemér: ...elfogadni és a Ház bölcsessége meg fogja találni azt az utat, amely a nemzet boldogságának legjobban megfelel.

Az egységes párt Farkas Elemér előadó beszédét nagy éljenzéssel és tapsal fogadta.

HEGYMEGI KISS PÁL
AZ ELSŐ HOZZÁSZÓLÓ.

Az ellenzék részéről az első felszólaló a numerus clausus revíziójának általános vitájában

Hegymegi Kiss Pál volt, aki bejelenti, hogy egyetért az előadóval abban, hogy a kérdést nem szabad pártpolitikai szempontból kezelni és ő is csupán a nemzet jövője szempontjából kíván vele foglalkozni.

Elfogadja az előadónak azt az állítását is, hogy a középosztály nehéz helyzetben van, de a leghatározottabban hangsúlyozza, hogy a javaslat egyáltalán nem szolgálja a magyar középosztály érdekeit. Konszolidatív, külpolitikai, közgazdasági és szociálpolitikai, valamint bizonyos felekezeti szempontokból kívánja kritizálni a javaslatot, a mely a magyar kormány meglunyaszkodását jelenti a nemzet egyes rétegeiben még mindig felbukkanó áramlatokkal szemben. — (Éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.)

— Ha nézzük az eredeti törvényt — meg kell állapítanunk, hogy az nehéz időknek, bizonyos ellenszenveknek és gyűlölködéseknek a következménye volt és távolról sem szolgálta sem az ifjúság, sem a középosztály érdekeit.

Pakots József: A propaganda-miniszter ur!

Hegymegi Kiss Pál: Ez a mai foltozó javaslat csak megalkuvást jelent és meg kell állapítanom a kormányról a kishitiséget. Ha helyes a törvény, akkor nem szabad hozzányulni, ha pedig nem helyes, akkor meg kell szüntetni. (Helyeslés a baloldalon.) — Ez a javaslat csak áthidalásra alkalmas.

— Határozottan állítom, hogy ha ebből törvény is lesz, nem fogja az egységes nemzeti akaratot kifejezni. A magyar törvénytárnak vannak szomorú alkotásai. Ilyen volt 1514-ben az a törvény, amely a jobbagység eltírására vezetett, ilyen a Rákóczi-féle vagyon elkobzásról szóló törvény, ilyen az 1867-ben hozott törvény, amely Kossuth Lajost megfosztotta magyar állampolgárságától és ilyen volt a kuzusnak a botbüntetéséről szóló törvénye is.

Peidl Gyula: Szégyen!

Hegymegi Kiss Pál: Ezek a törvények mind megsemmisültek és a magasztos elvek mindig diadalt arattak. Ezt a törvényjavaslatot is ebbe a csoportba kell sorolni és nagyon kívánatos volna, ha a magyar törvényhozás egyszersmindonkorra eltörlés. Ezért benyújtom a következő törvényjavaslatot:

— Az 1920. évi XXV. törvények teljes hatályon kívül helyeztetik. Az egyetemekre és főiskolákra, jogakadémiákra való felvételnél korlátozásnak nincs helye.

A törvény végrehajtásával a kultuszminiszter bizatik meg.

— A javaslat külpolitikailag sem egyengeti a magyar jövő útját. Lehet, hogy a zsidóság ezzel meg lesz elégedve.

Bródy Ernő (harsány hangon): Dehogyan is!

Hegymegi Kiss Pál: A magyar társadalom ezzel a törvénnyel nincsen és nem is lesz megelégedve. Hol van itt jogegyenlőség és tanzábadtság elve?

Hegymegi Kiss Pál: Szociális törvényintézkedésekkel lehet elhelyezni a diplomás ifjúságot. A közegészségügy államosítása 3000 orvosnak adna szerény keresetet. A közigazgatási reform; egészséges birtokmegosztási rendszer elősegítene az ifjúság elhelyezkedését. — (Helyeslés.) A magyar ifjúságot ne azzal védjük, hogy bujtogatjuk más felekezetek ellen, hogy kizárjunk egy felekezetet az egyetemekről, hanem célszerű törvényes intézkedésekkel.

— Ennek reményében felvetem azt a gondolatot, vizsgálja meg a kormány a magyar ifjúság elhelyezkedésének problémáját és tilalmi törvények helyett lépjen az alkotó munka terére.

Határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint küldessék ki 21 tagú parlamenti bizottság a szellemi pá-

lyákon lévő ifjúság elhelyezkedése kérdésének megvizsgálására.

Ezután áttér a **vallásszabadság** kérdésére. Szóváteszi a nagyváradi és erdélyi eseményt és kijelenti, hogy Magyarországon egyszersmind korra végrelegesen le kell számolni ezzel a felekezeti kérdéssel. — A javaslatot nem fogadja el.

A következő szónok **Várnai Dániel**, aki az idő előrehaladottságára való tekintettel beszédét holnapra halasztotta. — majd az **elnök** napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja és folytatja a numerus clausus revíziójának általános vitáját.

A Ház az elnöki napirendi indítványt elfogadta.

Fábián Béla az elnöki napirendi elfogadása után megköszönte a pénzügyminiszternek minden részlete kiterjedő felvilágosításait a forgalmiadóra vonatkozóan és arra kérte a pénzügyminiszter, hogy február 15-én az OMKE-ban az ország kereskedőinek és iparosainak kongresszusán személyesen jelenjék meg és hallgassa végig az ott elmondandó bajokat és panaszokat.

Ettől reméli, hogy a mai zürzavaros állapot lényegesen meg fog javulni.

Az ülés két órakor ért véget.

Bethlen miniszterelnök és neje február második felében jönnek Debrecenbe

Unnepélyes, lelkes fogadtatás várja őket

Mint már jelentettük, gróf Bethlen István miniszterelnök és neje Bethlen Margit grófnő a közeli hetekben egy-két napi tartózkodásra Debrecenbe érkeznek. Gróf Bethlen István mint Debrecen képviselője jön választói közé és itt beszámoló fog tartani, felesége Bethlen Margit grófnő pedig a Református Temploegyesület többször megismételt óhajására jön le irodalmi felolvasás tartására.

Bethlen miniszterelnököt és feleségét Debrecen közönsége nagy lelkesedéssel fogadja és nagy megtiszteltetésnek veszik mindenfelé, hogy Bethlen Margit grófnőt is az előadói pódiumon láthatják. A kiváló írónő ezúttal először hallhatja személyesen a debreceni közönség és méltán máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a város legelőkelőbb köreiből a Temploegyesület azon irodalmi estélye iránt, melyen Bethlen Margit grófnő neve díszíti a műsort.

Bethlen miniszterelnök debreceni politikai beszámolója országos viszonylatban is nagy jelentőségű

lesz és a fővárosi lapok máris nagy fontosságot tulajdonítanak a debreceni beszámolónak, amelyen a miniszterelnök fontos kijelentéseket fog tenni.

Mint értesülünk, a miniszterelnök és felesége február második felében jönnek Debrecenbe, de a pontos dátum még nincs megállapítva. Bethlen Margit grófnő fogadtatását a Temploegyesület a többi debreceni négyzetrel karöltve nagy lelkesedéssel készíti elő.

TITELESCU UNOKAJA ROSSZ BIZONYÍTVÁNY MIATT ÖNGYILKOS LETT

Bukarestből jelentik: **Burca Eugen** bukaresti diák, **Burca** csikágói román követ fia, akinek anyja leánya **Titelescu** nak, a román külügyminiszternek, tegnap öngyilkossági szándékból mellbe lökte magát és súlyos sebével a kórházba került, ahol pár órai kintlódás után meghalt. Az előkelő és gazdag ifju, egy rossz felévi iskolai bizonyítvány miatt ragadtatta magát a végzetes lépésre.

Jó vacsora

Jó bor nélkül el sem képzelhető. Azért igyekezzen saját és vendégei szükségletére kifogástalan minőségű kristálytisztá borainkból vásárolni, amelyeket rendkívül olcsón hozunk forgalomba.

1 üveg Fintom vegyes	P 1.20
1 „ Homoki vegyes	P 1.60
1 „ Rizling	P 1.80
1 „ Uri bor	P 2.—
1 „ Tokaji asszu	P 5.17
1 „ „	P 6.05

Kontsek Géza k. r. t.

Főtüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet Piac-u. 22.-24.

Radics nem tudott kormányt alakítani

Belgrad, február 9. Radics délután az uralkodó tudomására hozta, hogy valamennyi párt képviselőivel folytatott tárgyalásokat. Radics megbízását visszaadta és

azt tanácsolta, hogy a kabinet alakításával Davidovicsot bizza meg a király. Davidovicsot a király magához kéréte.

Volt olasz tengernagy az oltantói csatáról és Horthy Miklós hőstetteréről

Budapest, február 9. Corradino Corradini, volt olasz tengernagy, nagy és előkelő közönség jelenlétében előadást tartott. Pontban hat órakor érkezett meg az előadásra Horthy Miklós kormányzó. Előadó ismertette a magyar-olasz barátságot. *A világháborúban csak ki-kerülhetetlen szükség kényszerítette egymás ellen az olaszt és a magyart.* Majd az olasz háborúk ismertetésére tért át és mint egyik naszád paranesnoka, *esodálattal emlékezett meg az osztrák-magyar hajóhad fejeiről, Horthy Miklós kormányzóról.*

Az oltantói csata ismertetése során a három osztrák-magyar gyors cirkáló Horthy Miklós vezénylese alatt a torlaszoknak támadt, míg másik két hajó az olasz fedezetet pusztította el. Horthy Miklós, akit 1918 áprilisában az osztrák-magyar tengerészeti haderő paranesnoka lett, anélkül, hogy valaki tudta volna, 8 hajó segítségével lerombolta a mozgó torlaszt képező összes hajókat és a száraz földön elhelyezett torlaszokat. Merész tervét keresztülvitte.

Azután az olaszok lelkesen éltek a kormányzót.

Fábián azt ajánlotta, hogy a keresetadó után szedjék be a forgalmiadót

Budapest, február 9. A Józsefvárosi Demokrata Kör esütörtök este **Fábián Béla** tiszteletére vacsorát rendezett abból az alkalomból, hogy a forgalmi adózás ügyét szóvátette.

Többek felszólalása után **Fábián Béla** válaszolt a beszédekre és kijelentette, hogy a forgalmi adózás ellen a harcot folytatja. Szerinte ugy lehetne citorolni a forgalmi adót, hogy a forgalmi adózás alapja a kereseti adó legyen, melynek

egy szövegeát hajtandó be forgalmi adóképpen. Az ilyenformájú forgalmi adót a községek és városok hajtandó be, ugy, hogy egyáltalán megszűnne a forgalmi adó ellenőrzés rendszere.

A **Fábián** által ajánlott rendszerről első pillanatban nem lehet pontos véleményt alkotni, de amnyi bizonyos, hogy ez is sok visszasságra adna alkalmat.

A baleset és rokkantbiztosítást kiterjesztik a mezőgazdasági munkásokra is

Budapest, febr. 9. Az egységespárt esütörtökön este értekezletet tartott.

Térffy Imre felvilágosítást kért a földművelésügyi miniszterrel arra, hogy *belátható időn belül kiterjeszthető-e a baleset és rokkantsági biztosítás az ipari és mezőgazdasági munkásságra is.*

Erődi-Harrach Tihamér után a távollevő miniszter helyett **Shandl Károly** államtitkár válaszolt. Eddig nem volt szükség a mezőgazdasági munkásság biztosítására. A kor szociális kívánalmai azonban megváltoztak. *A földművelésügyi miniszter már elkészítette a mezőgazdasági baleset kötelező biztosításáról szóló törvényt.* Amint a törvénytervezetet a gazdasági érdekeltségek letárgyalják, a Ház elő fogják terjeszteni. A többi hasonló szociális törvény szintén előkészítés alatt áll.

A pártértekezlet a választ tudomásul vette.

Radó Sándor a forgalmi adó behajtása terén mutatkozó egyes vizszátságokat tette szóvá és indítványozta, hogy a párt közigazdasági bizottsága behatóan foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

Palacsi Dénes felszólalásában szintén ezt a kérdést hozta fel.

Szabóky Alajos államtitkár jelentette, hogy a pénzügyminiszter ma igen részletesen foglalkozott a parlamentben a forgalmi adó ügyé-

vel. *Kifejtette, hogy meg fogja tenni mindazokat az intézkedéseket, amelyek szükségeseknek mutatkoznak, hogy a forgalmi adó behajtása körül felmerült panaszok megsünjenek.* Megnyugtatta a pártot, hogy mielőtt ezek az intézkedések megtörténeek, a miniszter részletesen tájékoztatja a párt tagjait. **Varga Imre** államtitkár **Palacsi Dénes** felszólalására válaszolt: :

A pénzügyminiszteriumnak eddig nem volt tudomása arról, — amint **Palacsi** ezt felszólalásában kifejtette, hogy **Baranyában** a kiadott rendeletekkel ellentétben jártak volna el, de mindenesetre habdékitalanul megvizsáltatja a kérdést.

Ezután **Csikmadia András** szólt fel, aki elmanaszolta, hogy azokat a földhöz jutott kisembereket, akik földiük megműködésére lovakat is beszerettek, alkalmi fuvarozásra használván fel a beszerzett lovakat — megbüntették, mert iparengedélyük nincsen.

A távol lévő kereskedelmi miniszter helyett **Bethlen miniszterelnök** megnyugtató választ adott.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Pórtéria ucca 17

Beznák Aladár váratlan halála

Tragikus körülmények között következett be a halál -- Hazá abart utazni Balatonfürdőről és váratlanul meghalt

Széles körökben keltett részvétet tegnap este Debreczenben Beznák Aladár váratlan halálának híre.

Beznák három héttel ezelőtt — mert légzési zavarai támadtak — Balatonfüredre utazott egészségének helyreállítására céljából. Egészsége annyira javult, hogy tegnap, csütörtökön reggel — visszaakart utazni Debreczenbe. Erről értesítette feleségét, aki elébe utazott Budapestre.

Beznák Aladár éppen indulni akart a pályaudvarra, amikor fuldoklási roham fogta el. A második fuldoklási roham végzett a szerencsétlen emberről. A szálló a debreceni „Hangyát”, amelynek az elhunyt ügyvezető igazgatója volt,

táviratilag értesítette a halálesetről. A sürgöny tartalmát nem tudták az özvegyel közölni, mert az — amint már említettük — férje elé utazott. Az elhunyt fia ifj. dr. Beznák Aladár egyetemi tanársegéd értesülvén apja haláláról azonnal a fővárosba utazott, hogy előkészítse édesanyját a szomorú hírre.

Beznák Aladár főnöke volt a Magyar Általános Biztosító Társaság debreceni fiókjának és vezetője a debreceni Hangya Szövetkezetnek, a Bőripari Szövetkezetnek és a katolikus társadalom életében is igen élénk szerepet vitt.

Temetése időpontjáról az esti órákig nem történt intézkedés.

Egy budapesti fogorvos megmérgezte magát és két gyermekét

Harc téren szerzett idegbaja miatt követte el tettét. Az orvos meghalt, két gyermeke életben maradt

Budapestről jelentik: A kora reggeli órákban az a jelentés érkezett a rendőrségre a mentőktől, hogy dr. Konrád Árpád, Király utcai fogorvos nagyfokú morfium-mérgezéssel beszállították a Rókus-kórházba. A mentők jelentése szerint a fogorvos eszméletlen állapotban van, mert a nagymennyiségű morfium felszívódott szervetébe és nincsen kihallgatható állapotban. Csak déli 1 órakor érkezett meg a rendőrségre a Rókus-kórház jelentése, amely már azt is közölte, hogy Konrád Árpáddal együtt beszállították a kórházba két fiát is, a 16 éves Györgyöt és a 8 éves Sándort, akik szintén morfiumtól látszólag rosszul.

A megindult vizsgálat, amely még folyamatban van, a következőket derítette ki:

Az 55 éves fogorvos, aki a háború alatt katonai-orsvosi szolgálatot teljesített, idegsejtekkel került haza a harctérről. Betegsége, a rendszeres gyógykezelés eredményeképpen enyhült, de nem múlt el teljesen. Felesége előtt gondosan figyelt, hogy még nem gyógyult meg idegbajából, melyhez azonban legutóbb egy másik betegség is járult. Nem régen tüdő-operáción esett át.

Konrád Árpádné a tegnapi este manóház társaságánál színházban ült. Mikor 11 óra után hazatért, férje szobájából hűrséget hallott. A szerencsétlen ember eszméletlenül, habzó szájjal feküdt ágyában. Az asszony kétségbeesetten rohant gyermekeit szobájába, de mindkét gyermekét szintén eszméletlenül találta. Azonnal fellámpázta a házat, majd megérkeztek a mentők is, akik mind a hármat a Rókus-kórházba szállították. Itt azonnal gyomormosást alkalmaztak. Mindenekelőtt megállapították, hogy Konrád Árpád a morfiumot abba a sebhelybe fecskendezte, amely az operáció után a mellkasán maradt. A gyermekek bevetették a mért.

Az orvosok azonnal látták, hogy az aap állapota nagyon súlyos, a gyermekeké kevésbé. — Minden gondjukat kártársuk megmentésére fordították, de hiába. A szeren-

csétlen ember, anélkül, hogy egy pillanatra is visszatért volna eszmélete, dében kiszendett. A gyermekek a gyomormosás után magukhoz tértek és déli 1 órakor édesanyjuk már el is vitte őket magával a kórházba. Kihallgatásuk még nem történt meg és így e pillanatban a rendőrség sem tudja, hogy mik a részletei a tegnapi tragédiának. Valószínűnek tartják, hogy a halálra szánt orvos rábeszélte gyermekeit, hogy vegyék be egy morfium-pasztyillát. De hogy miért akarta magával vinni a halálba gyermekeit a fogorvos, arról nincs semmi pozitív értesítés, bár az is lehetséges, hogy a gyermekeket csak el akarta altatni arra az időre, míg ő maga végrehajtja szörnyű tettét.

A család ismerősei azt mondják, hogy a tragikus véget ért ember a legjobb egyetértésben élt családjával: senki sem sejtette, hogy mily vázatos tervet forogt agyában. — Minthogy semmiféle bucsulevelet nem hagyott hátra, valószínűnek tartják, hogy a harctéren szerzett és kiült idegbaja miatt akart meghalni és akarta magával vinni a halálba gyermekeit is.

Hej de csúszik

majd a parkett a debreceni nyomdászok bálján a Mankás Otthonban, febr. 12-én. Csak arra kérjük, hogy ha banánt eszik, el ne dobja ott a héját, mert

ez a banánhéj

nagyon csúszos. Minden jelmezben megjelenő gyönyörű emléktárgyat kap. Belépti díj személynként 2 pengő. Ha jól akar mutatni csak ide jöjjen el!

A legrégibb kézimunka üzlet Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főter, Tisza-palota.

Dus választék: Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. — Tejes árnyalatok! — Gebelin, Kellim munkák dus választékban.

„Kenyérhez vagy hushoz nincs jogom“

Mindenáron éhen akar elpusztulni az újpesti fiatalember, ki már tíz nap óta nem evett semmit

Budapestről jelentik: Mint már jelentettük, Rondik Jánosné újpesti asszony bejelentette az ottani rendőrségen, hogy fia éhhalállal akar öngyilkos lenni. — Rondikné a rendőrség közbenjárását kérte, hogy fiát, a 29 éves Rondik Ernő műszerész, bírja rá arra, hogy — egyen. Rondik Ernő már közel egy év óta állás nélkül van, azóta édesanyja tartja el. A fiatal műszerész a hosszú állástalanság alatt arra a különös meggyőződésre jutott, hogy ha nem dolgozik, nem is érdemi meg azt, hogy egyék és ezért kilenc nappal ezelőtt éhség-sztrájkot kezdett. Hiába volt minden unszolása édesanyjának, nem vett magához egyetlen falatot sem. Az édesanyja végre is a rendőrséghez fordult és attól kért segítséget.

Az újpesti rendőrségen tegnap rendőri bizottság és vendőorvos szállt ki Rondikék Újpest, Liszt Ferenc-utca 6. szám alatt lévő lakásába, hogy rábírák a fiatalembert arra, hogy legalább aznap vacsorázzon meg. A rendőri bizottság és a vendőorvos fáradsága azonban hiábavaló volt. Rondik makacsul ismételte, hogy nem eszik egyetlen falatot sem. — A rendőri bizottság végre is eredmény nélkül volt kénytelen visszatérni a kapitányságra.

Dél előtt újból kiszállt a rendőri bizottság Rondikék lakására. Rondikné ugyanis ma reggel ismét megjelent a rendőrkapitányságon, és könyörögve kérte a rendőrséget: segítsen a fián, mert attól fél, ha tovább folytatja a koplalást, szerencsétlenség következhetik be. A rendőri bizottság a vendőorvos vezetésével ma reggel már 10 órakor hozzákezdett a fiatalember unszolásához, azonban rábeszélésük nem járt eredménnyel ma sem. Rondik ágyában fekvé valóságos szónoklatot tartott a rendőri bizottsághoz:

— Aki nem dolgozik, ne is egyék — ezzel a mottóval kezdte beszédét, — én közel egy év óta állás nélkül vagyok, nem keresek semmit, így hát nem érdemlem meg azt sem, hogy egyék. Csupán vizet iszom, mert a víz Isten adománya, amelyet minden ember ingyen kap, így hát azt minden munka nélkül megérdemlem. Kenyérhez vagy hushoz azonban nincs jogom.

Csakugyan ott van az ágya mellett az éjjeli szekrényen a nagy korsó víz, amelyből időnként megiszik egy-egy kortyot. Az evésről

azonban tudni sem akar.

A rendőri bizottság hosszú tanácskozás után, amikor látta, hogy minden rábeszélés hiábavaló, úgy határozott, hogy Rondik Ernőt beszállíttatja valamelyik kórházba, ahol orvosi kezelés alá veszik és megpróbálják mesterségesen táplálni.

Érdekes, hogy Rondik Ernő, aki most már tíz napja koplal — bár erősen lefogyott — teljesen öntudatlanul van; nyugodtan, megfontoltan beszél, gesztikulál, sőt a viselkedése szinte elevennek mondható. — A kórházban, ahová még ma délután átszállítják Rondikot, a mesterséges tápláláson kívül az orvosok tanulmányozni fogják Rondik tíznapos koplalási esetét. — A legérdekesebb azonban Rondik koplalása ügyében, hogy ma délután már érdeklődött a főkapitányságon egy ligeti mutatványos, aki szeretne Rondik Ernővel megismerkedni, hogy nyáron esetleg mint koplalóművészt felléptethetné. Ebben az esetben Rondik a nyáron jövedelmezhetné koplalótehetségét és koplalással kereshetné meg — mindennapi kenyerét.

KÉT SZÖNYEGKERESKEDŐ VISSZAVÁSÁROLTA A GARAZDA ROMÁN DIÁKOK ALTAL ELHURCOLT TÖRÁKAT

Nagyváradról jelentik: Nieme-rover bukaresti főrabbi levélben értesítette a nagyvárad ortodox hírközséget, hogy Bukarestben találtak egy törát, amely minden valószínűség szerint a nagyvárad templomrablók útján került a fővárosba. Az értesítés után két bukaresti szőnyegkereskedő érkezett Nagyváradra, akik magukkal hozták a törát és elvitték Fuchs Benjamin főrabbihoz. A két kereskedő elmondotta, hogy a bukaresti pályaudvaron álldogáltak, amikor a garázdálkodó diákok vonata beérkezett a pályaudvarra. Hozzájuk lépett egy diák és eladásra kínálta a törát és más kegyeszerket. Ezeröttszáz leut fizetek a kegyeszerket, amelyeket azután visszavitték Nagyváradra és átadták a hírközségnek.

Nézzük meg!

Adler József Pathyánvi ucca 2. sz. üzletében most érkezett legújabb és legszebb kész női divatkalapjait. Valóban érdemes ott vásárolni.

„Mi a megismert igazság mellett megállunk, mert aki mindvégig megáll, az megtartatik“

Baltazár Dezső püspök a tanítóság mellé állt törekvéseik elérésében

A Magyar Református Tanítók Országos Egyesületének küldöttsége Baltazár Dezső püspöknél

Tegnap délelőtt 10 órakor Dobó Sándor, a Magyar Református Tanítók Országos Egyesületének elnöke vezetésével 20 tagú küldöttség tisztelgett dr. Baltazár Dezső püspöknél, mint a zsinat elnökénél, akinek memorandumot nyújtottak át. Az emlékirat módosító javaslatokat tartalmaz az egyházi törvényekhez.

A küldöttség szónoke: Dobó Sándor elmondta, hogy a magyar tanítóság az 1891-es debreceni első zsinaton szólalt meg először, azonban semmi eredményt nem tudott elérni. 1891-ben a második zsinaton már érték el némi eredményt, az 1901-es, harmadik zsinatnak 1905 december 12-én tartott ülésén pedig éppen dr. Baltazár Dezső, az akkori bősörményi esperes indítványára, a tanítóságot bevették az alkotmány sáncába. A tanítóság képviselőit nyert az egyházközösségben, a megyében, a kerületben és a zsinaton.

Dr. Baltazár Dezső akkori híatalmas beszédében foglalkozott arról, hogy a tanítóságot megvédeljék, hogy ellenszennel viseltek az egyház iránt, pedig ez csak keserűség, mely következménye annak, ahogyan a tanítósággal bának. Azt is mondták, hogy a tanítóság nem elég intelligens. Baltazár mutatott rá arra, hogy ez sem igaz, mert éppen a tanítóság neveli a legtöbb intelligens egyháztagot. Végül szemére vetették a tanítóságnak, hogy az állami fizetés megszüntetéséig függő viszonyban vannak az állammal. Ez ellen azt az érvelést hozta fel, hogy akkor a papok a kongrua révén sokkal nagyobb függő viszonyban vannak.

A tanítók meg vannak győződve róla, — fejezte be beszédét Dobó Sándor, — hogy Baltazár Dezső püspök jó szívet, szeretettel viseltek irántuk és hiszik, hogy a tanítóság iránt érzett szeretete, jószáknak kiterjesztése, erkölcsi megbeszélésük, méltánylásuk, anyagi erejük növelése iránti törekvése ma is a régi. Ebben való bizakodással adják át memorandumukat és kéri a püspökre Isten áldását.

A MEMORANDUM.

A memorandum, melyet Dobó Sándor elnök, Molnár János főtitkár és Ormós Lajos előadó szerkesztettek, legfontosabb részeiben a következőket tartalmazza:

A tanítóság a maga fajsúlyának és egyháztársadalmi jelentőségének arányában nincs képviselve a református egyház törvényhozó testületeiben. Valamikor csak a kiváló emberek fejtették ki egyháztársadalmi munkát, ma pedig minden egyes tanító kivétel nélkül végzi a belmissiót, dalárda vezetését, előadásokat, leventeoktatást, stb. Az sem utolsó dolog, hogy valamikor csak egyes kivételesek jutottak ahhoz, hogy a katonaságnál önkéntes évet szolgálhassanak és tisztifranghoz jussanak, a háborúban pedig kötelezően kellett végrehajtani a tanítóknak a tiszti tanfolyamot, úgy, hogy ma alig van magyar tanító, akinek ne volna tiszti rangja.

Mindezeknek alapján a tanítóság

elvárhatja, hogy a maga munkájához, jelentőségéhez képest megfelelő helyet biztosítsanak részére mindenütt.

A tanítóságnak az a legfontosabb kívánsága, hogy amellett, miszerint nagyobb számban vehessenek részt a törvényhozásban, a tanítóképviselőket ne a presbiteriumok válasszák, hanem maguk a tanítótestületek, mert hiszen ugyan ilyen elv alapján van megalkotva a konvent is. Még sem teszi fel senki a kérdést, hogy mi történt a zsinat-presbiteriális elvvel.

Ezen az alapon kéri a tanítók, hogy ők válasszák meg képviselőjüket az egyházi élet minden területén, főként a bíróságokban, ahol eddig nem volt képviselve a tanítóság.

A memorandum a tanítóság sárelmei közül különösen kiemeli és megszüntetését kéri annak az állapotnak, hogy a tanítók, akik kántori funkciót végeznek, ezért a működésért külön díjazást nem kapnak.

Ezenkívül rámutatnak arra, hogy a tanítók egyesületi életét illetően az egyházmegyék jóskörébe tartozott a szükséges szabályzat megalkotása. Az egyházmegyék azután külön-külön meg is alkották a szabályzatokat, melyben kimondták, hogy a tanítók kötelesek moralkötni magyanként a tanítótestületet. A tanítóság most azt kéri, hogy maga a zsinat hozzon a tanítók egyesületi életére vonatkozólag egyetemes érvényű rendelkezéseket.

Dr. BALTAZÁR DEZSŐ PÜSPÖK VÁLASZA.

A püspök meleg szeretettel és a tanítóság iránt érzett megbecsüléssel válaszolt a küldöttségnek:

— Nagy tisztességgnek tekintem, — mondja, — azt a bizodalmat, mellyel ebben az ügyben hozzám fordultatok. Azok a szavak, melyeket hozzám intéztetek és az a lélek, mellyel a ti sorsotokat itt kifejtétek, bennem megértésre talált, annál is inkább, mert az a függetlenségi momentum, melyre hivatkoztatok, az én egyéniségemben és életemben erőteljesen kidomborodott, annál fogva, aminél jóvára történelmi szempontból és értéklővé vált a magyar tanítóság. Ez

a megismert igazság mellett, hajthatatlan megállás és semmi más. Mi a megismert igazság mellett megállunk, mert aki mindvégig megáll, az megtartatik. Ha ő maga el is sodortatik talán, de az igazság, melynek szolgája volt, — megmarad és az igazság, melyet szolgált, új vitézeket termel. Ez az álláspont, mely az én világnézetemet jellemzi, az első rokonság vetelek.

— A másik az a magyar nemzeti szempont, amit igyekeznek ellenségeink meghamisítani és elvenni tőlünk, de amelynek igazsága megmarad és mint történelmi fegyver, mindenkiél szemben nagy erő.

— Az a szeretet, amely közöttünk megvan, — már csak a közös cél szolgálata és a szenvedések folytán is. — egy családdá fog össze bennünket és ennek a szeretetnek az őszinteségét, közvetlenségét és melegségét mindannyian érezhetjük és érzitek. (Ugyan, ugy van?)

— Én a ti megmozdulástokat, mikor még nem voltam a magyar közéletben tényezőként beidőzödve, igazságosnak tartottam és azután is, mikor ennek a jogos törekvésnek első nagyfontosságú stádiumában, már a harmadik budapesti zsinaton, tényező lehettem.

— Most zsinati elnöknek méltósággal titulálni: az nem vagyok, mert mandátumom december 31-én lejárt. De ez mindegy, mert meggyőződésem, hogy épp olyan erővel tudom szolgálni az igazságot, keskenyebb szegélyű tőrővel is, ami azt mutatja, hogy az igazság szeretetének ereje nincsen álláshoz kötve.

— Mindenestre könnyebb magasabb állásból szolgálni az igazságot, mert az emberek többségének alaptermészetében gyökerező elfogadása által jobban elfogadják az igazságot, ha azt magasabb állású ember képviseli.

— Legvetek meggyőződve, hogy akár, mint zsinati elnök, akár, mint zsinati tag, azon leszek, hogy az igazságok törvényezőre emelkedjen, amelyet itt a memorandumban lefektettek. (Lelkes eljenzés.)

Baltazár püspök ezután sorban kezelt fogott a küldöttség tagjaival és barátságosan elbeszélgetett velük.

Sürgeti a város a rendőrségi palota állami megvételét

A törvényhatósági bizottság már régebben olyan határozatot hozott, hogy a rendőrségi palotát a belügyminisztériumnak ajánlja megvételre. Mivel erre a közgyűlési határozatra a mai napig sem kaptak választ, ezért a város most megürgeti a minisztérium a választ.

A budapesti cseh követség cáfolja a felvidéki csapatösszevonás híreit

Budapest, febr. 9. A budapesti cseh-szlovák követség közli a következőket:

A cseh-szlovák követség a lapokban felmerült ama hírekkel szemben, amely szerint Szlovénkóban bizonyos csapatösszevonásokat rendeztek volna el, közli, hogy ezek a hírek egyáltalában nem felelnek meg a valóságnak. (MTI.)

Az egyetemi gazdasági hivatal nyilatkozata a Kórház uccsaiak panaszára

Kaptuk a következő sorokat: Tekintetes Szerkesztőség! Beesés lapja mai számában „A közönség köréből, a kórház és a Kórház-utcaiak” címmel, egy régi előfizető aláírásával megjelent cikkre, a sajtótörvény vonatkozó szakasza alapján kérem az alábbi helyreigazító közleményt beesés lapja legközelebbi számában közzétenni.

Valótlan, hogy a közlekedési káznaház kéménye kora rozogtúl késő estig ontaná a füstöt, ellenben a való az, hogy a víz-szivattyú régebb idő óta hetenként csak kétszer van működésben és ekkor is csak reggeltől délig. Mivel pedig az egész közlekedési telepet vízzel csakis így lehet ellátni, a víz-szivattyú működésére föltétlenül szükség van. A káznaház kéményének megváltoztatására különben is mindeztől kezdve rendelkezést nem kaptunk. Minden esetre megállapítható, hogy a közlekedési teljes ízümben létekor nem panaszolt folytonos kéményhasználattal szemben most a víz-szivattyú alig működik, így a kémény füstölése sem lehet jelenleg annyira fűthetetlen. Egyebekben a telepi szemétnak más kapun át való kőhordása nem áll módunkban, a forgalomra használt járdákat rendszeren takarítottuk, az utakat sepergetni azonban, — ezt mindenki tudja, — nem a háztulajdonos kötelessége.

Debrecen, 1928 február 9.

Egyetemi gazdasági hivatal.

Havas harisnyaház, Bádogos-utca 1. sz.

TIZ NAPIG TARTÓ

saison utáni

olcsó árusítást rendez.

1 db csikos selyem nadrág régi minőségben P 3.80	1 m r legnehezebb extra meteor Crep de Sine P 11.80
1 db angol Pulover körül mintás P 13.50	1 m r különleges minőségű crep de Sine nyersselyem fehérneműre és ruhára P 6.20
1 pár melis harisnya P 0.78	
1 pár mintás flór terfiharisnya P 2.98	

1 pár 1^o mosó selyem harisnya 2.80 pengő.

A HAVAS névre figyelni kérem.

Női harisnya minden nőszőben

Tartós selyem harisnya

4.50 P-től

Márton Gyula és fiánál,

Kitűnő konyha

eisőrendű italok

Dreher sörccsarnok és étteremben

Ferenc József ut (Piac ucca) 66. szám

Mély erkölcsi fertő képe vonult fel a steglitzzi diákdrama tárgyalásán

Egy fiatal démon szerelkezése, mely két ember életébe került

Berlin, febr. 9. A közönség ma reggel valóságos megostromolta a törvényszék palotáját, ahol most kezdte meg az esküdtsek a steglitzzi diákdrama szomorú szereplőjének, Krantz Pálnak gyilkossági bűnügyét.

Alig volt még bünper, amely ily általános és izgalmas érdeklődést keltett volna. Az érdeklődést nem csupán az igazolja, hogy a vádlottak két serdülő korban levő ifjú tragikus haláláról kell számot adnia, hanem főleg és elsősorban az a körülmény, hogy ez a bűnügy megdöbbentő világlátásban mutatja be a steglitzzi fiatalság erkölcsi romlottóságát.

Krantz Pál, a VIII. gimnázista, mint ismert, szerelmes volt egyik legjobb barátjának és osztálytársának, Scheller Günthernek a nővére, Hildegradba. A leány Johann Stefan cukrászsegéddel barátkozott, akit a szerelmes diák és Scheller Günther egyformán gyűlöltek. Egy éjszaka azután Scheller Berlin környéki nyaralóján nyaralójában játszódtat le a véres tragédia. A szülők távollétében Hildegrad, a fiatal démon, fogadta Stefan, a cukrászsegédet és a két osztálytárs, Scheller Günther és Krantz Pál a likörözéssel eltöltött éjszaka után hajnalutójában elhatározták, hogy megölik a cukrászsegédet, végzek a leánnyal is, aztán pedig öngyilkosok lesznek.

Az elhatározásnak az lett a vége, hogy Scheller Günther agyonlőtte a gyűlölt cukrászsegédet s amikor Hildegrad egyik barátjának a szomszéd szobából berohant, akkor már Scheller Günther is halott volt.

Hogyan következett be Scheller Günther halála: öngyilkos lett-e, vagy pedig Krantz Pál lölte agyon? Ezt a kérdést kell tisztázni a most kezdődő esküdtzéki tárgyalásnak.

A bűnügy lélektanilag is izgalmas problémákat vet fel. Épen ezért a hallgatóság soraiban nagy számmal vannak képviselve a lélektan és a pedagógia elismert szak tudósai. Jelen van a tárgyaláson három japán tudós is, a tokiói egyetem jogi fakultásának tanárai. Megjelent a monstre bűnügy tárgyalásán Leunbach is, a kopenhágai egyetem világhírű sexual-pszichológusa. Képviselték magukat a német igazságügyi hatóságok és a fiataloknak védő intézmények. A sajtó részére fentartott helyeket zsúfolásig megtöltik az újságírók, köztük számos külföldi hírlaptudósító.

Fél tíz óra volt, amikor Dust törvényszéki elnök vezetésébe ment lett bevonult a bíróság.

A VADLOTT

Az egész közönség lélekzetviszszafogva, remegő izgalommal, teljes csendben nézte végig a drámai jelenetet, amikor a beesett arcú, lesoványodott és szemmeláthatóan megviselt fiatal vádlottat, Krantz Pált elővezette a két fegyveres bírósági őr.

A bíróság először a beidézett tanúk névsorát olvassa fel.

A LEÁNY NEM JELENT MEG
A meglepetés moraja futott végig a zsúfolásig megtelt termen, amikor Scheller Hildegrad nevének olvasásakor kiderült, hogy a bűn-

ügy koronatanuja nem jelent meg.

Pedig az egész közönség ennek a leánynak a megjelenését várta a legnagyobb érdeklődéssel, mert hiszen ez a fiatal leány volt az, aki példátlan érzékségével és romlottságával a véres tragédiát felidézte.

Az egész terem zugása közben lépet elő az egyik védő és közölte az elnökkel, hogy Scheller Hildegrad a tragédia óta egy leánygondozó intézetben van elhelyezve és onnan fogják a tárgyalásra elővezetni.

Drámai pillanat volt az is, amikor az elnök Krantz Pál anyját szó lílja maga elé.

Az asszony, aki talpig feketébe van öltözve, az elnöki emelvény előtt megtántorodott és elvágódott volna a padlózatot, ha hirtelen oda nem ugrik a férje, aki megragadta a karját.

A tanuk névsorának felolvasása után az elnök kopog és az izgalom feszült esendjében mondja:

Krantz Pál, álljon fel és össze-függően mondjon el mindent a saját személyéről.

A vádlott halottápadtan fel-emelkedik helyére és révetegen néz maga elé.

Az elnök ezután felszólítja Krantzot, adja elő szabadon és minden befolyástól menten azt, ami mondani valója van.

SHELLER HILDA KETTŐS SZEREPE

A vádlott halk hangon hozzáfogott, hogy elmondja élete történetét, de közben szölgásra jelentkezik védője, hogy még a vádlott kihallgatása előtt újabb tanuk megidézését indítványozza. A védő többeket megnevez, akik szerinte bizonyítani tudják, hogy Scheller Hilda, a per koronatanuja, nem csak hazug alaptermesztő, hanem egyébként is állandóan kettős szerepet játszott.

A leány vallomása a védő szerint, hemzseg a hazugságoktól és rendkívül különös az is, hogy a leány sem bátyja, sem kedvese halála miatt nem érzett semmiféle bánatot.

Más tanukkal a védő azt akarja bizonyítani, hogy Scheller Günther, a leány meggyilkolt fivére, beteges hajlama volt, aki szüleiivel szemben mindig szemtelenül viselkedett. Végül indítványozza a védő Bronnen Arnold író kihallgatását, aki kiválóan alkalmas arra, hogy irodalmilag bírálja meg Krantz Pál és Scheller Hilda, valamint a két áldozat cselekedeteit.

A GYLKOS FIU VALLOMÁSA

Az elnök ezután folytatja a vádlott kihallgatását.

Krantz Pál elmondja, hogy szülei mindig szeretettel bántak vele. — Igaz ugyan, hogy túlságosan szabadjára engedték, de ő nem élt ezzel a szabadsággal. Erősen foglalkoztatta őt a mostani nevelési rendszer. — Az iskolában azt a benyomást szerezte, hogy ez a nevelés teljesen elavult és hogy a tanítóknak nincs alkalmuk arra, hogy megismerjék tanítványaik egyéniségét. Az ő tanítói mindig azon voltak, hogy közelebb jussanak tanítványaik felé, ami azonban egyiküknek sem sikerült.

Az elnök közbevetően megjegyzi, hogy Krantz mindig igen jó tanuló volt és csak az utóbbi hónapokban hanyag-

lott vissza az előmenetelben.

A vádlott azt feleli erre, hogy a tanuló akkor hagyta abba, amióhán rájött arra, hogy már nem iskolás gyerek. Tanulás helyett ekor már életpályát választott és

elhatározta, hogy tró lesz.

Ezért hagyta el 1926. év őszén a szülei házat. Külsőleg a szülei ház elhagyására az a körülmény adott impulzust, hogy sok mindent megtudott barátjának Scheller Hildának életéről. Már régen szerette a leányt, de ez a szerelem csak plátói volt.

Amikor megtudta, hogy a leány megcsalja őt, egyik legjobb barátjával, több barátjával együtt elhatározta, hogy elhagyják Berlint és világgá mennek.

Magánórát adott, hogy az így szerzett pénzen barátjával együtt Szombathelyre és onnan Amerikába utazzék. Csak Passauig jutott el: ott az osztrák határon lefogták őket, mire Münchenbe ment.

A VÉGZETES ÉJSZAKA

Most az elnök felszólítja a vádlottat, hogy beszélje el összefüggően a végzetes éjszakát megelőző eseményeket és magát az éjszakát.

— Szombaton az öreg Scheller elutazott Stockholmba. Hilda kikísérte az atyját a vonatához és pedig utána ment, hogy a vonatból hazakísérjem. — Azon az éjszakán a kedvesem lett.

Az elnök: És azután hogy mentek Steglitzbe?

A vádlott: Megbeszéltük Güntherrel, hogy még egyszer kimulatjuk magunkat.

Elmondotta azután, hogy elhívták Hildának egyik barátját Rottli Elionát és ott volt Stephan Pál is. Az éjszaka csupa mulatozással telt el. A vádlott miután látta, hogy Hilda a cukrásszal szerelkezik, Elionát ragadta meg és össze-viszta csókolt. Majd így folytatta:

— Már mindnyájan ittasok voltunk, engem kintott a féltékenység és elhatároztuk, hogy mind a ketten öngyilkosok leszünk. Günther arra eltorzult. Egyszerre csak egy golyó süvített el a fülem mellett. Hilde rémülten szaladt be hozzánk.

Az elnök: Miért torzult el Günther arra?

A vádlott: Talán öntudatra ébredt, hogy mi most meg fogunk halni. Mikor Hilde bejött, Günther egyszerre mintha kijózanodott volna, engem pedig Hilde látása nagyon izgatottá tett. Eszembe jutott a múlt éjszaka és örült féltékenység fogott el Stefan ellen.

Günther ekkor így szólt: Ha már mi ketten meghalunk, akkor haljon meg Stefan is, de meg kell halnia Hildának is.

— Megbeszéltük, hogy Günther lelövi Stephan, azután én Günther, majd Hildát és föbelövöm magamat. Megbeszéltük, hogy bucsuzóleveleket írunk. Az egyik levelet elírtam, Günther tanácsolta, hogy írjunk leveleket, ő diktálta, illetőleg ő mondta meg, hogy mit kell írni, de én vetettem papírosra, mert nekem jó stílusom van. — Az alkohol hatása alatt írtam a levelet.

Mikor idáig jutott vallomásában Krantz Pál, aki már teljesen ki-

merült, — az elnök szünetet rendelt el.

A délutáni tárgyaláson Krantz Pál folytatta vallomását. Elmondotta, hogy Gusztáv Scheller önkézevel vetett véget életének és ő gyilkolta meg a cukrászsegédet, mert tudta, hogy nővérel tiltott viszonyt folytat.

Több tanu kihallgatása után a tárgyalást az elnök másnapra halasztotta.

Aneván Béla véglegesen elfoglalta államtitkári állását

Budapest, febr. 9. Aneván Béla igazságügyi államtitkár, akit államtitkárrá történt kinevezésekor a minisztertanács átmenetileg megbízott a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével, a mai nap folyamán véglegesen elfoglalta állását az igazságügyminisztériumban.

A halápi állomás kibővítését kéri

A halápi lakosok nevében Moscsári László 70 társával kérvényt adott be az Üzletvezetőséghez, — melyben a ma már kiesinek bizonyult halápi váróterem kibővítését kéri. A nagyon indokolt kérelem megsürgetését figyelemre méltatva most az Üzletvezetőség arról értesítette az érdekelteket, hogy ha az Igazgatóság a már felterjesztett tervet jóváhagyja és a szükséges hitelt rendelkezésre bocsátja, a munkát soron kívül elvégzik. Így remény lehet ahhoz, hogy a jövő félre megfelelő váróterem áll a halápiak rendelkezésére. Nagyon kívánatos is ez, mert többször megtörtént, hogy az utasok egész serege kiszorult a kis váróteremből. A szabad ég alatti várakozás téli időben pedig veszélyes, így e kérdés sürgős megoldása nagyon szükséges.

Pajor Sándor letartóztatásban marad

Megirtuk, hogy Pajor Sándor fakeskedőt különböző feljelentések folytán vizsgálati fogságba helyezte a vizsgálóbíró.

Pajor ügyét a napokban kezdte tárgyalni dr Gyöngyössy járásbíró, aki tegnap jogerősen szabadlábra helyezte a fakeskedőt.

Pajort ma kísérték a fogház iródaiba, hogy szabadlábra helyezték, de az utolsó pillanatban mégis fogva maradt. — Ugyanis az ügyészhez újabb feljelentések érkeztek be Pajor ellen, aki most továbbra is az ügyészéki fogház lakója és itt várja be további sorsát.

Kigyuladt szálloda

Salzburg, febr. 9. Az Európa nagyszállóban tűz ütött ki, amely valószínűleg úgy keletkezett, hogy egy mázoló vigyázatlanul kezelte forrasztó lámpáját. A tűz a közép-ső részről hamarosan átterjedt a kb. 60 méter hosszú kerüli front padlás szobáiba. A tüzoltóság munkáját a vízhiány nagyon hátráltatta. Az oltás és kiürítés munkájához katonaság segítségét is felhasználták. A szálló legfelső emeletén senki sem lakott a padlásszobákban és eddigi hírek szerint a vendégek közül senkisésem károsodott. A nyílt tüzet már délre meg tudták fékezni, csupán a belső helyiségekben izzik még mindig a tűz.

Levél Párisból

A Rodin-muzeum.

Ott van a reu Varenne és a boulevard des Invalides sarkán, a hatalmas Invalides aranyos kapulájú domjának árnyékában, amely alatt a korzókai örök álusza örök álmát, sőtét vörös márvány koporsójában, diadalmas csatlós lőbe faragott s zászlókkal ékesített emlékeivel körülveve.

De a nagy imperator emléke sem tudja elhomályosítani a modern szobrászat egyik dicsőségét: Rodin mestert, akinek muzeumba kíváncsi érdeklődéssel lépünk be; s valami álmélkodó — az ujszerüséget megértő — elégedettséggel jövünk ki.

A híres Biron-palota termében, — templomában és kertjében gyűjtöttük össze a mester csodálatos, egészen új és mégis régi — márványba faragott és bronzba öntött — alkotásait. Ujszerűek ezek, mert soha, senki előtte nem mert így vázolni szobrot: alig kiformálva, néha csak egy fej, egy törzs bontakozik ki a márványtömbből; és mégis oly beszédes, oly kifejező. Mert ezek a szobrok élnek. A régi görög szobroszok titkát leste el Rodin; de csak ezt az életet lehelő kifejezést vette el tőlük, mert egyébként nincs hasonlatosság, a tökéletesen kidolgozott, simára csiszolt görög szobrok s az ő félbehagyott, sokszor nyers kidolgozású műremekei között. De mily hatalmas van ezekben a kérges arcokban! mennyi erő az alig formált tagokban.

A Rodin muzeum nem nagy, gyorsan bejárhatjuk; de oly nehéz itt hagyni az előszobrokat! Markáns vonások erőt, határozottságot fejeznek ki pl. a *lalaisi polgárok* nagyszerű szoborsorozatában, vagy az *Age d'orain* fiatal, gyönyörű alakjában, mely az érekor minden erejét magán hordozza. S a prédikáló *Keresztelő János* mintha beszélné hozzánk! vagy legalább is várjuk, hogy nyitott ajka közül egy szó elröpüljön!

A bronzból és a márványból kifaragott mell- és álló szobrok, s az egymást ölelő testek természetes, hű másolása, holhatatlanná tették a Rodin nevet.

Az egyik szobrában a mester vázlatai, néprajzi ragadják el a nézőt, eleven bájjakkal, mozgékonyaságukkal, a fantázia nagyszerű megnyilatkozásával. E rajzok között a művész, olajba festett képmása vonja magára figyelmünket.

A palota előtt kis kert; benne szintén szobrok állanak. A bejárati út bal oldalán a híres *Penseur* — a gondolkodó zöld patinával bevont bronz alakja állítja meg a látogatót. Ez érc homlok mögött több gondolat van, mint ezernyi néző, elő fejében. Áhítatos elmerülésből a kert pázsitján játszadozó, gyermekek csilingelő kacaja ébreszt fel. A kert már régóta a közönség rendelkezésére áll. Páris város kiesinyei zsenge koroktól kezdve magukba szívhatják a tökéletes művészi alkotások ismeretét.

A kert egyik sarkában álló kápolna főképpen gipsz — szobrokkal van tele rakva. Az ottóra gyönyörűen vannak csoportosítva a mesternek már a muzeumban látott alakjai. Az egyik oldal-hajó végén a regényírás nagy művésze, Balzac képmása áll és él előttünk. — Öszehúzott palástjában hideg, vizsgálódó szemmel néz ránk. Így vizsgálhatta egykor az életet, melynek titkait oly jól ismerte, s oly híven leírta nekünk.

Ismét kilépünk a kertbe; s elmerengünk a multon. A suttygó hársak azt regélik, hogy-e sokáig elhagyatott vadon kertben — régen a Sacré-Coeur zárdá áhítatosan imádkozó apácái sétáltak.

tak. Később a galáns királyok korában du Maine hercegnő és a Lauzun-i herceg halgatták — a hatalmas szökőkút medencéinek partján — a víz csobogását.

A Biron palota méltó lakója Rodin műveinek, a modern mester alkotásai

bámulatos harmoniában vannak az ódon épület s a vadonból tündérekertté varázolt napsugaras park vonzó szépségével.

Páris, 1928. február 1.

Tóth Iván
mérnök.

Február 20-án megkezdődik a Déri muzeumba a költözködés

A Déri-muzeum épülete már any nyira készen van, hogy gondolni lehet a beköltözésre is. Eppenczért a muzeumi bizottság javaslatot tett a városi tanácsnak arra vonatkozólag, hogy miként szállítsák át az anyagokat az új épületbe. — A Déri muzeum a Thaly-szoba anyagát Csányi Károly igazgató felügyelete mellett három nap alatt 400 pengő költséggel szállítanák át az új muzeumba.

A közművelődési könyvtár 14.000 kötetét és a képtár anyagát Ecsedy István igazgató a tanítóképződeszkekkel akarja átköltöztetni, — mert így biztosítva volna a kellő gondosság a szállítás közben.

Legtovább tart a városi muzeum átköltöztetése, mert itt nem keve-

sebb mint 50.000 tárgy van. Ezeket több ezer ládába és csomagokba csomagolják. A munka elvégzésére két intelligens egyén felvételét javasolják. — A külön-külön történő átköltöztetések a városi képtárnak, könyvtárnak, Déri gyűjteménynek és városi muzeum anyagnak, 50 napot igényel.

A mostani városi muzeum helyiségét 2 hónap múlva adják át. A költözködéssre 1800 pengő költséget kérnek; a berendezésnél pedig még 17.500 pengő költség merül fel. Az első a tanács ki is utalta, a másodikról később határoz.

Február 20-ika után, amikor az átvétel megtörténik, megkezdődik a Déri muzeumba a beköltözés.

A debreceni ítélőtábla a bizonyítás kiegészítését rendelte el Kállai Géza miskolci munkásbiztosító pénztári igazgató bűnygyében

Országos érdeklődéstől kísérve tárgyalta a múlt év nyarán a debreceni törvényszék Balogh-tanácsa Miskolcon Kállai Géza ottani munkásbiztosító pénztári igazgatónak nagyszabású kormányzósértési és rágalmazási bűnygyét.

Kállai Géza ellen névtelen feljelentést tettek a miskolci államrend őrségben. A rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított és csakhamar szenzációs megállapításokat tett. Kiderült, hogy a munkásbiztosító intézet igazgatója az 1926-ik évben hónapokon keresztül, kitartó következettséggel szidta az intézet alkalmazottai előtt a kormányzót, a minisztereket, a bíróságot.

Az általa használt kitételek oly drasztikusak, hogy nyomdafestéket nem tűrnek. Elég belőlük mutatványt anyit közölni, hogy a *Somogyi-Bacsó ügy kapcsán* olyan kijelentést tett, hogy „A kormány is éppoly részese a dolognak, mint a gyilkosok, mert a helyett, hogy

az igazságszolgáltatás kezére juttatná azokat, kiszókteti külföldre, vagy magas állásba juttatja”. — Más alkalommal azt mondta, hogy a kormány semmiben sem különbözik a kommunizmus terrorisztikus intézőitől, sőt Szamuely kezés bárány hozzájuk képest. De ezenkívül is a miniszterelnököt, a népjóléti minisztert és a többi, vezető állásban levő egyéneket kapa-betyároknak, panamistáknak, szélhámosoknak nevezte. Hangoztatta, hogy a bíróságok ártatlan embereket ítélnék el.

A bíróság előtt Kállai azzal védekezett, hogy a feljelentés, amelynek tartalma teljesen valótlan, az általa elbocsájtott tisztviselőknek a bosszúja. Igaz, hogy a kormány tagjainak személyével kapcsolatban gyakran tréfálkozott, de sérteni senkit sem akart. A tanak azonban a vádat igazolták.

A törvényszék ez alapon Kállai Gézát több rendbeli kormányzós-

sértés, rágalmazás és becsületesítés vétségében mondta ki bűnygyesnek és nyolc hónapi fogházra ítélte.

Felbbrzéseket folytán tegnap került Kállai Géza bűnygye a debreceni ítélőtábla elé. A főtárgyaláson dr. Oláh Miklós, táblai tanácselnök elnökölt, a vádat dr. Wattay József főügyész helyettes, a védelmet Tóth Aurél ny. kuriai bíró, ügyvéd képviselte. Megjelent a főtárgyaláson a szabadlábban levő vádlott is.

A bűnygy iratait Seress Barna táblabíró ismertette. Ezután Tóth Aurél védőügyvéd emelkedett székére és a bizonyítási eljárás kiegészítése tárgyában tett indítványt. Nevezetesen több tanuval kívánja lerontani az elsőfokú tárgyaláson terhelő vallomást tett tanuk szavahihetőségét, továbbá a vádlott korrekciós egyéniségének, kifogástalan mentalitásának bizonyítására kéli kihallgatni Hodobay Sándor miskolci polgármestert, továbbá Bottlik József országgyűlési képviselőt és még többeket. Rámutat a védő arra, hogy Kállai igen vices természetű ember, mindent humorosan fogott fel. Így pl. mikor valaki az ügyészt „schlagfertig” emberként jellemezte, ő így felelt: „Igen, az ügyész ur schlag, én pedig vagyok fertig!”

Kállai Géza esatlakozik védője indítványához.

— *Nagytekintetű ítélőtábla*, — mondta többek között, — a vádlottban foglalt kifejezéseket még olvasni is rettenetes, nem hogy mondani. *Harcosaim* hárszóknak eszem a hirtől. *Ugy érem magam, mint ahít elevenen eltemettek és csak pár világos rést látok a sirtől.*

Az ítélőtábla félórás tanácskozás után kihirdette a végzést, amely szerint a védő indítványának helye adott és a bizonyítás kiegészítését a fenti irányban elrendelte. A tanak kihallgatását Seress Barna táblabíró Miskolcon fogja eszközölni.

A Kállay-ügy így valószínűleg csak tavasszal fog újra a tábla elé kerülni.

A fűszerkereskedők figyelmébe

A debreceni vegykeresletli állomás felhívja a Kamara figyelmét arra a körülményre, mely szerint a fűszerkereskedők a 66.666—1923. számú FM rendelet 8. paragrafusában foglalt ama rendelkezést, mely szerint *örült (törölt) fűszerek akár nagyban, akár kiesinyben való elárusításánál, a zár sérelme nélkül fel nem bontható zárjegyvel ellátott csomagolásban hozhatók forgalomba, mellőzik és törölt árukészleteiket is ömlesztett állapotban árusítják.*

Ugyancsak általános tapasztalat az, hogy az ecetgyárosok, illetve a nagykereskedők az ecetek és ecetfélék szárazlékos ecetsav tartalmát, melyeket a kiskereskedőknek eladnak, az 54.600—1921. számú FM rendelet 6. paragrafusának intézkedése ellenére sem a tartálynomán, sem a vonatkozó számlán, költvelten stb. nem jelzik.

Mivel ezen szabálytalanságokból kifolyólag a kereskedők az 1895-ik évi XLVI. tc-be ütköző kibágást követnek el és ezzel kellemetlen következményeknek teszik ki magukat, a kamara felhívja a kereskedőket, a vonatkozó rendelkezések pontos betartására.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Széclyzó-Ervletnél már válthatók.

Értesítés.

A n. é. közönség és t. vevőim szives tudomására hozom, hogy Piac ucca 52. sz. alatt volt

női felöltő modellházamat
Piac ucca 42. szám alá

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve vagyok

biztató tisztelettel: Komlós Géza.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI Szombaton érkezik Debrecenbe Aprily Lajos

Színházi műsor:

Péntek (C) bérlet: *Mersz-e Mary?*
Szombat délután fél 4 órákor: *A Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka.*

Szombat este fél 8 órákor bérlet-szünetben: *Mersz-e Mary?*

Vasárnap délelőtt fél 11 órákor: *A Budapesti Gyermekszínház búcsujátéka.*

Vasárnap délután fél 4 órákor mérsékelt árakkal: *A templom egere.* Csapó Mária fellépte.

Vasárnap este fél 8 órákor bérlet-szünetben: *Mersz-e Mary?*

A színházi iroda jelentése

Ma, pénteken (C) bérletben: *Mersz-e Mary?*

Holnap, szombat este bérlet-szünetben: *Mersz-e Mary?*

Vasárnap este bérlet-szünetben:

Mersz-e Mária?

eddig táblás házai megkímélik ugyan a műsorgondoktól, mert a *Mersz-e Mary?* eddigi előadásaira olóvételben kapkodták el az összes jegyeket, ami fokmérője a pazar revü nagyszerű előadása óriási siker érdekében, mégis a változatos műsor érdekében már lázasan készül a társulat a

Páros csillag

e. újdonságra, melyet Forgács Sándor művészi ízléssel rendez. A női főszerepet: Fedák Sári híres szerepét nálunk *Halasi Mariska* kreálja.

Holnap, szombat délután fél 4 órai kezdettel: a Feld Irén vezette alatt álló

Budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház vendégjátéka.

Műsor:

I. *A karcsóny angyala.* Mese I felvonásban.

II. *A kis kéményseprő.* Tréfa.

III. *A farkas és a hét gida.* Grim mese.

IV. *Feld Irén* vidám eszegegése: *Milyen a jó gyermek? Milyen a rossz gyermek?*

V. *Vidám gyermekbaré.* Kis esodás táncosnők, liliputi primadonnák.

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel: *A Budapesti Gyermekszínház* búcsujátéka új műsorról:

I. *Jancsi és a Mikulás.* Mese és változó I felvonásban.

II. *A csillagtárlók, vagy: mikor Szent Péter lejön a földre.* Mese.

III. *A beszélő nyulaeska.* Varázsgöze.

IV. *Feld Irén* vidám gyermek-eszegegése: *Moni meg a Keresztneved, kislányka, kislányka, megmondom, ki vagy, milyen vagy?*

V. *Vidám gyermekbaré.* Kis esodás táncosnők, liliputi primadonnák.

Figyelmeztetés. A városi tanács rendelete folytán tilos a színházi ruhatárból bármit is kölcsönadni!

Mozéjszínházak műsora:

APOLLO: Chang (Dzsungel). Az emberek harca az állatokkal és Eladó a leányunk (Doris öt papája) Betty Bronsensal.

VIGSZÍNHÁZ: De Marlier Potter vígjáték "Trilby" drámája nyomán: Svengáli, a címszerepben: Paul Wegener, társadalmi dráma.

Szombattól — Urániában: Csak felöltöttek! Ivan Mosjoukine a címszerepben: Casanova (Élete és szerelme) és Tuss Teofil. bohózat.

Este felolvas a Zenedébe -- Kivüle Koncz Aurélné, dr Pap Károly, Szathmáry Zoltán, Forrai István és Simon István szerepelnek

A Csokonai-Kör szombat esti felolvasó ülése iránt, amely a Városi Zeneiskola hangversenytermében 8 órákor kezdődik, igen élénk érdeklődés mutatkozott már a tegnapi és szerdai napon. Alig kezdte meg a Méliusz a jegyárutitást, többen jegyeztettek elő ülőhelyeket. Az érdeklődés — ha valaha — ugy most kétszeresen indokolt. A felolvasó-ülés programján ugyanis szerepel *Aprily Lajos*, a hírneves erdélyi költő, akinek költeményeit nemcsak a megszállt területek magyarsága, hanem a csonkaország lakossága is mindennél nagyobb szeretettel olvassa, nemcsak azért, mert *Aprily* formanyelve gazdag és végtelenül kifejező; nemcsak azért, mert a téma-megválasztás terén a modern költők legelejének számít, nem is azért, mert allegorizáló képességével csak nagyon kevés lírikusunk vetélkedhetik, hanem mindenekfelett azért, mert *Aprily* a ma emberének fájdalomát, reményeit, magabizonyt, Istenben bizását senki jobban megérteni s azt oly tiszta, nemes költőiességgel kifejezni nem tudja.

Szombaton új verseiből olvas fel néhányat az illusztris költő. Költői munkásságát Koncz Aurélné méltatja egy előadás keretében. — Koncz Aurélné a költő *Aprily* egyik legalaposabb debreceni megértője és magyarázója. Egy ízben már tartott *Aprily*ról értekezést, szombaton újabb szempontokból magyarázza *Aprily*t.

Az előreláthatóan igen kiváló és látogatott estélyt dr *Pap Károly* egyetemi tanár, a Csokonai-Kör illusztris elnöke nyitja meg.

Szathmáry Zoltán, akinek különösen apró karcolatai szokták a közönség és olvasók tetszését megnyerni, Szabolcska Mihály egy pár ismeretlen szerelmes versével ismeret meg bennünket és élvezetes

előadásban tárja fel a kiváló pappoéta debreceni életének egy-nemely kedves és jellemző epizódját.

Fellép az estélyen *Simon István*, a jeles baritonista. Néhány ritkán hallható műdal fog énekelni. Si-

Halk melódiák

— Könyvismertetés —

Baró Wlassics Tibor költeményei.

Nem új emberről szól az ének. Régi a mester, régi az érzés, új csak a forma, új csak a dal. De e forma — az új köntös — mindenekben nemes dalmokra vall.

A kicsiny kis verskötetnek, amelyet igen szép és izlőses címlappal, félkemény fedőlappal, igen jó papíron szerző kiadásában a Stephaneum nyomda adott ki, szerzője mintegy mottójául a következő sorait választotta:

„Adáz élet: nótám fája,
Halkan zeng lelkem gitárja...”

Majd élte őszén — munkája eredményét összegezvén — így dalol:

„Marad majd néhány fakó irás,
Tépett emlék, fonyadt levél...
Mit átjajong az örök sírás,
És szerte hord a kósza szél...”

Lélekből jött és lélekhez szóló mély érzések, amelyek már is eleve felkeltik érdeklődésünket többi költőteményei iránt. És olvassuk őket nagy érdeklődéssel és igaz gyönyörűséggel egymásután.

A gyorsan tova tűnő élet szemlélete és az élet mérlegelése közt írt „Fohász”-át, „Az élet minden átka”, „Ó, örömkök, ti szent, szép örömkök”, „Sikoltás a magyar éjszaká-

Lassan járj, tovább élsz

A sportörületek, rekordok, az élv- és pénzahajászat mai delelőjén egy régi közmondás bölcsességétől lesz fiatalabb a világ: „Lassan járj, tovább érsz.”

A rekordok területén nemhiába, hogy Amerika vezet, de egyúttal az amerikai életforma nyitotta rá az emberiség szemét annak megállapítására, hogy a modern idők gépeinek túlzott iramát az emberi szerv követni nem bírja. — Ez a megállapítás kézzelfoghatóvá válik a túlórázó munkás, vagy akár a távolsági rekordot felállító repülő és motorvezetők időelérti való ki-merülésének példáján.

Raymond Pearl dr., a baltimorei egyetem tanára adta közre ezt az új életmaximát: „Lassan járj, tovább élsz” és több előadásán bizonyítva az életművészet ez ódon új alaptételét, sikerült is neki a kérdés iránt a közérdeklődést felkeltetni. Az amerikai lapok már statisztikát közölnek ilyen címenek: „Miert élnek a lusta emberek tovább?” „Miképp hosszabbíthatjuk meg életünket?”

William M. Everts, az Egyesült Államok egyik tekintélyes és közismert szenátora, nemrég halt meg 84 éves korában. Neki is egy hasonló mottóban eszesedett ki élet felfogása: „Kerüli minden olyan testi megerőltetést, amelyet elko-

rüllhetsz.” Egyik újságnyelatkozatában ki is fejtette „bölcséletét” a következőkben:

— Jó egészségemet annak a ténynek tulajdonítom, hogy mindég későn kelek fel és semmiféle testgyakorlatot nem végek. Egyetlen felesleges lépéssel sem fárasztom magamat s módom van rá, még az necc másik felére sem megyek át. Az élet ugyanis nagymértékben függ attól, hogy a vér miképp kering a testben, az életerőnek és táplálkozásnak ezt az apályát-dagályát pedig egy szívattvá szabályozza, melynek neve szív. — A szív olyan izom, mely éjjel-nappal szakadatlanul dolgozik. Mennél erősebben és többet mozogunk, annál fokozottabb a munkája. Már pedig minden ember szívének csak meghatározott számú dobbanásra felel. Ha ezt a mennyiséget valaki sportra, szükségfeletti testgyakorlatra pazarolja, maga siettetí szívének megállását, tehát a halált. Híres atléták közül egy sem ér el magas kort, akár professzionista, akár amatőr lett legyen. Ugyan csak a fenti megállapításból következik — amit a statisztika is bizonyít — hogy a nők, akik kevesebb izommunkát (hozzátelhetjük még, hogy szellemi munkát) végeznek, akik életkörülményeik, életvezetésük, étkezési szokásaik, öltözködésük, mozgásuk, hobbijaik, állag tovább élnek, mint a férfiak. De hosszabb életük a hindu fakirok is, akik

mon pár évvel ezelőtt még csak a hangjával, annak tömörségével, szonoros voltával ragadta el mindany nyiszor hallgatóságát. Ma már nála a hang és énekkultúra kettős gyönyörűségét élvezhetjük. Zongorán tanítója és legalkalmazkodóbb kísérője, Forrai István karnagy kíséri.

Jegyek az estélyre a Méliuszban, este a pénztárnál 2 pengős (tagoknak 1 P) és 40 filléres árban válthatók.

ban”, „A télnek élébe”. „Szeretem az ősz”, „Rabsors” és a többi mind. De legszebb verse e könyvecskéjében talán a következő:

„A JÓKORI TÉL BALLADÁJA”

Még csak kikeletben volt némi részem
S már itt a tél, zordan, egészen...

Elzsibbad, higgad már a vérem,
A tűz átvóban, elfogy a földi bérem,
Agy leszek ijjan, őszülő fejemmel
Öregek leszünk drága szerelmemmel...

A kandallóban pattog majd a fűeska,
Melegét szívjuk én meg az Emmácska,
És nem lesz többé kívánatosabb vágyunk
Mint a megvetett, puha, selhymes ágyunk

S az írásaim, szent kálváriák,
Lelkemből rezdült, halk melódiák,
Esténként elsusogjuk rendesen
És elmerengünk ketten csendesen...

Eltűnnek, lám, a bohó álmodok,
Elveszteszük a sok ábrándot,
Nem lesz majd kérdés, mi azzal felérne,
Hogy jut-e holnap egy falat kenyérre?

A márványóra kakukkol a szalonba,
Mint bagoly huhog kiellen vadonádba,
Azután csönd lesz. Némán, nesztelen,
Emlanunk majd üledelmesen.

Azoknak, akik szeretik a hangulatos, mélyérzéseket, e halk melódiák olvasása igaz gyönyörűséget fog szerezni.

y.

A NAP HIREI

Vasárnap lesz az „Árpád“-bál

A m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészainak és theologusainak „Árpád“ Bajtársi Egyesülete f. hó 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel rendező hagyományos disztáborozását az Arany Bika üvegtermében. Az „Árpád“ B. E. estélyeit a múlt években mindannyiszor díszes, előkelő közönség látogatta meg; az Egyesület most is méltó akar lenni vendégei szimpátiájára és tánc előtt — ami reggelig tart — rövid, élvezetes műsorral kedveskedik, melynek egyes számai az „Árpád“ bajtársak sokoldalúságáról tanuskodnak. A műsört az alábbiakban közöljük:

1. Nemzeti Hízekegy, éneklő a „Bethlen“ törzs énekkara Thuróczy László karnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszédet mond ifj. Tankó Béla vezér. 3. Nagy Lajos bariton-szólót énekel zenekar kísérettel. 4. Pap Katalin szaval. 5. Szabó Géza tenorszólót énekel zenekar kísérete mellett. 6. Bruckner Lajos vig szavalatot ad elő. 7. „Diákszerelom“, rövid jelenet; szereplői: Pongor Katalin, Antalfy Klára és Kiss László.

Az Egyesület vezetősége ezúton is pontos megjelenést kér. Azok, akiknek a meghívója a postán elkallódott és akik meghívóra még igényt tartanak, jelentsék ezt be a 15-63. sz. telefonon (francia szemnárrium) délután 3-7 óra között Magyar Zoltán egyesületi udvarnagynak.

— A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos délutánja. Ma, délután 6 órakor a Kollégium dísztermében, vallásos délután lesz, melyet a Kálvinisták Templomegyesülete rendez. Előadást tart dr. Révész Imre lelkes Kálvin halála címmel. Előadás meghallgatása díjtalan. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— A Népszerű Főiskolai Nyelvtanfolyamok elnöksége értesíti az érdeklődőket, hogy a német, olasz, angol és francia nyelvtanfolyamok e héten megkezdődnek és kéri a német nyelvet tanulókat, hogy a német órák végleges megállapítása végett február hó 11-én szombaton délután, pontosan 5 órakor a jogi fakultás II. számú termében, — (Kollégium I. emelet, Csokonai szobor felé eső sarok) megjelenni szíveskedjenek.

— A Mérnöki Kamara (Budapest) felhívja azokat a mérnököket, akik még nem jelentkeztek, hogy a mérnökök nyilvántartásába való felvétel végett, február hó végéig nyújtsák be jelentkezésüket.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban, Jiszraj szombatján: Pénteken este 4 óra 40 perckor Szombaton reggel 7 óra 15 perckor, s délelőtt 10 óra 30 perckor (Schuller László barmicovója), délután 3 óra 30 perckor és este 5 óra 25 perckor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel 7 óra 30 perckor. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel 6 óra 45 perckor és este 4 óra 55 perckor. Az elnökség.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 1928. évi, február hó 11-én, délután 6 órai kezdettel tartandó tea-estélyt rendez a Mansz. helyiségében.

Megegyezéssel oldják meg a Herstein birtokon az iskolakérdést

Megirtuk annakidején, hogy a vonatkozó törvény alapján a Debrecen határában nagyobb birtokkal rendelkező Hartstein örökösök kötelezték arra, hogy tanyái, ugynevezett érdekeltségi iskolát állítsanak fel. Ezt a határozatot megfeleltették az örökösök, azzal az indoklással, hogy a 2000 holdas birtokot a családtagok között már régebben szétosztották. A felosztás úgy történt, hogy a legnagyobb birtoktest 999 holdat tesz ki, a törvény pedig az 1000 holdas birtokot kötelezi csak az iskola felépítésére.

Az bizonyos, hogy a birtokon élő

több mint 50 család gyermekeinek iskola kell, ezért hát megkezdtek tárgyalásokat, hogy valamiképpen mégis csak felépítsék az állami iskolát, ha már az érdekeltségi iskolát nem tudják megcsináltatni.

A városi tanács nem akar elzárkózni a békés megoldás elől és ezért olyan ajánlatot tesz, hogy az állam építse fel az iskolát, illetőleg viselje az építési költség 50 százalékát és Hartsteinék a másik 50 százalékot, a dologi kiadásokat pedig a város vállalja magára.

Mivel Hartsteinék is hajlandók az ilyen egyezségre, így valószínűleg felépül a birtokon az iskola.

— Időjósítás: Egyelőre még enyhe és változókéony idő várható.

— A kereskedők 60-ik jubiláris bálja, e hó 11-én lesz az Arany Bika szálló dísztermében. A bálrendezője az előkészítő munkálatait befejezte, úgy hogy a hozzáfűzött várakozásnak megfeleljen. A nagyszámú rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség jól érezze magát. Amint értesülünk a kereskedő bál lesz az idény egyik legszebb és legsikerültebb bálja. Részünkről is kívánjuk, hogy azt a nagy munkát és fáradozást, amit a bál megrendezése körüli kifejtett, siker koronázza.

— A Közművelődési könyvtár könyvjegyzéke megjelent. Ára egy pengő és 80 fillér. A könyvtár használata díjtalan. Biztosíték 4 pengő. Nyitva naponta délelőtt 10-1. óráig, délután 4-7 óráig.

x Ifj. Zelinger, Kálvintér 4. sz. izlésesn és olcsón fest cégtáblákat.

— Meghívó. A debreceni hentesek anyagbeszerző és állatbiztosító szövetség, f. hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, az Ipartestület kistermében, rendkívüli közgyűlést tart, melynek a tárgya az állatbiztosítási csoport megalakítása és alapszabályainak bemutatása. Teljes számú megjelenést kér az igazgatóság.

— Pályázat. A belügyminiszter az államrendőrség irodakezelési tisztviselőinek állományában megüresedett 12 hivatali segédírási állásra pályázatot hirdet.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térkép pel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

A Mansz. iparos szakosztályának kulturdélutánja

Vasárnap 12-én folytatja a M. A. N. Sz. iparos szakosztálya Debrecen város történetének ismertetését. Az előadás délután 5 órakor kezdődik a Mansz. Széchenyi-utcai otthonában.

Mint annakidején megirtuk, a Mansz. iparos szakosztálya programjába vette, hogy sorozatos kulturdélutánok keretében ismerteti Debrecen városának küzdelmese, de dicsősége nagy múltját. Az első előadások olyan érdeklődést ébresztettek a közönség körében, hogy a Mansz. iparos szakosztálya tovább folytatja a város történetének ismertetését.

A most következő vasárnapon, február hó 12-én délután 5 órakor a Mansz. Széchenyi-utcai otthonában dísztermében dr. Boldisár Kálmán, Debrecen város múltjának kitűnő ismerője, akinek teljes eredeti kutatásai és megállapításai is vannak ezen a téren, ismerteti a városnak a szatmári béke utáni történetét, kiemelve annak egyes olyan érdekes mozzanatait, mint II. József császár látogatását a Collégiumi Könyvtárban; Csokonai Vitéz Mihály debreceni diáklétét. Különösen foglalkozik az előadó a szabadságharc idején történt eseményekkel, a magyar kormányoknak és az országgyűlésnek debreceni napjaival; a függetlenségi nyilatkozat történetével és a magyar főrendi háznak debreceni ülésével.

Az előadás után *Benyhe Imre* szavalja Szutai Jánosnak egy korán elhunyt tehetséges debreceni diákpóétának „Vigkedvű Mihály“ c. költeményét; *Csösz Lászlóné* énekel, *Forray István* kísérete mellett — *Gömöri István* hegedűszámmal szerepel.

Az előadás, a fontos kulturális célra való tekintetből díjmentes, de önkéntes adományokat elfogad a Mansz. szakosztálya a közönségtől.

x A Városház étterem új zenekara a legjobb, a legmuzikálisabb és a legszórakoztatóbb együttes, az egész városban. — Minden este csodás hangulat van

— A debreceni lovasnapok résztvevőinek elszállásolása. A Mezőgazdasági Kamara, a nyári lovasnapok ügyében ismét átrít a tanácshoz és értesítette, hogy június hó 9-10 és 11-én lesznek ezek az ünnepek. A szekér és lovasutúra február 20-ig kell jelentkezni a községi előjáróságok útján. Bejelenti a Kamara azt is, hogy a ceglédi kizsádk nagy lovascsoporthal vesznek részt. Az ottani gazdasági egyesület különben levelet intézett dr. Magoss György polgármesterhez és értesítette, hogy június hó 9-én érkeznek és támogatást kér az elszállásolás tekintetében. A tanács tudomásul vette a bejelentéseket és megbizta dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy lépjen érintkezésbe a Kamarával, hogy a ceglédi elszállásolása, mint az egész ügy érdekében.

— A Dohányjövődék Országos Betegségi Biztosító klubja értesíti a dohányjövődék szolgálatából nyugállományba helyezett tisztviselőket, aliszteket, kapusokat, szolgákat és munkásokat, valamint azok özvegyeit és árváit, hogy a B. B. I. által nyújtandó segélyek keltő igazolás mellett Debrecenben, a Dohánybevitő hivatalnál, — a Dohánygyárnál, vagy a Dohányúru raktárnál igényelhetők.

A cél az,

hogy téli árunk ne maradjonak vissza, ezért elhatároztuk, hogy még sajtát áron aul is ársi juk telruháinkat

Ön is jól jár, ha most szerzi

be téliruha szükségletét,

mert most sokkal olcsóbban vehet mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzle'linket és meg fog győződni olcsó árainkról.

'Hajdusági' Ruhaárúház

Piac ucca 67. szám.

Akít évek múlva fognak el szabályszerűen bejelentett lakásban

Még évekkel ezelőtt történt, hogy egy Vadkerti Rezső nevű fiatalember, — a *Mult, Jelen, Jövő* kiadmányai számára gyűjtött előfizetőket Debreczenben és a Tiszántúlon.

A *Mult, Jelen, Jövő* végül is 2 és fél millió korona elikkasztása miatt feljelentette Vadkertit, akit nem lehetett letartóztatni. A debreceni törvényszék nyomozólevelét adott ki ellene minden különösebb eredmény nélkül, most évek múlva egy pesterszébeti rendőr felismerte Vadkertit, és előállította. — Kiderült, hogy a fiatalember Pesterszébeten lakott, ahol az Erzsébet uca 5. sz. alatt, anak rendje és módja szerint be is jelentette magát.

Vadkertit lekísérték Debreczenbe s itt feltarták az ügyészségi fogházba. — Úgyében megindult az eljárás.

A fényüzési adót fizetők figyelmébe

A folyó 1928. év hónapjaira a fényüzési forg. adó befizetésére a következő határnapok állapítottak meg:

Minden hónap 9-én a fényüzési vállalatok, éttermek, kávéházak, orfeumok és kabarék, ugyszintén azok, kik általában fizetnek.

Minden hónap 10-én az A, B, C, D, E és F.

Minden hónap 11-én a G, H, I, J, K és L.

Minden hónap 12-én az M, N, O, P, R és S.

Minden hónap 13-án a T, U, V és Z betűvel kezdődő nevű, azok a kereskedők, akik a fényüzési adót hárca tömbök használatával, mellett, bevallási ív alapján fizetik.

Az elmaradtakat minden hónap 14-én fizetnek, azonban az elmaradtakat igazolni kötelesek.

Akiknek a fizetési napja vasárnap, vagy ünnepnapra esik, abban az esetben a reá következő hétköznapra a fizetés napja.

Felhívjuk azokat az adózókat, miszerint a határnaphoz most már annál is inkább szigorúan ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja s munkatársainkat okoz.

Aki 15-ike után fizet, még adópótlékot tartozik fizetni.

Közveti általános forgalmi adóhivatal.

X Rövid, vagy hosszabb tartóra a Fortuna bérletét vegye igénybe. Kései rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó uca 10. szám alatt.

A Békessy Vivó Club házi vivóestélye

A multkorai sikeres, szezon nyitó estélyen felbuzdulva, tegnap ismét nagysikerű vivó-estélyt rendezett a Békessy Vivó Club. Nem maradt el sem a sportbeli siker, sem a társas estély sikere, mert sokkal több volt az indulók száma, mint előző alkalommal, nem is szólva a szép fejlődésről és a végig igen érdekes küzdelemről, aminek eredményeképp Király csak háromszori harmas holtverseny után tudott győzni Füzesy és Hadházy ellen. — A házi verseny meglepetése volt a Club hölgy-vivóinak bemutatkozása, akik jöllehet dr. Markóné Durand Zsazsa hajnoknő, Nagy Duci és Dömötör Bözsi nem indultak, — mégis érdekes küzdelmet vívtak.

Részletes eredmények:

Hölgyversenyben: 1. Dömötör Klári, 2. Jakab Manó, 3. Bárány Péter, 4. Kató.

A férfiak versenyében: 1. Király György orvostanhallgató, 2. Fü-

zessy Péter százados, 3. Hadházy Levente orvostanhallgató, 4. Dr. Kovács Károly egyetemi tanársegéd, 5. Bakoss István főhadnagy. Döntőbe jutott még Szentkirályi László is, aki azonban közbejött betegsége miatt visszalépni kényszerült.

A versenyt társasvacsora, majd az öreg Magyar Imre és Béla zenekarának közreműködésével hajnalig tartó táncmulatság követte, a legjobb hangulatban.

Megjelent urasszonyok: Beczner Józsefné, Dalmy Tiborné, özv. Dömötör Miklósné, dr. Dóczy Geórgyné, Fráter Istvánné, dr. Gálbory Sámuelné, dr. Markó Dezsőné, Májerszky Béláné, özv. Rácz Béláné, vitéz Váry Sándorné.

Urleányok: Bahunek Edit, Dalmy Magda, Dömötör Böske és Klári, Fűrey Bába, Geréby Pálma, Hegedűs Lóna, Jakab Manó és Duci, Nagy Duci, Puskás Rózi.

— Különös tréfa. Különös ügyben indított nyomozást a szegedi villanytelep igazgatósága. Még két héttel ezelőtt történt, hogy a villanygyári alkalmazotak Szeged egyik forgalmas terén dolgoztak és munkájuk végzetével a kapcsoló-rudat egyik magánházban helyezték el. Reggelre azonban eltűnt a kapcsoló-rud. A következő napon a rud eltűnése miatt zavar állott be a villany-szolgáltatásban. Ugyanis a Kormányos utcában, este nyolc órakor minden házból kialudtak az összes villanykörtek. A másik nap este a szomszédos uca lakói fordultak panasszal a villanygyár igazgatóságához. Ez így megy másfélté naponta. Naponként jönnek valahonnan az a panasszal, hogy kialudtak az égők. A villanygyár minden egyes esetben megállapította, hogy valaki kiszedte a biztosítókat. Ez a valaki pedig nem lehet más, mint az, aki ellopta a kapcsoló rudat. A titokzatos tettes különösen az Alsóvárosban áldoz különböző passziójának. A villanygyár alkalmazotai éjszakaiként valóságos rendőri szolgálatot teljesítenek, kutatják az éjszakai titokzatos oltogatót. Állítólag egy bajszos fiatalember az oltombá csinnyevő. — Remélik, hogy hamarosan kézrekerül.

— Egy hirtelen megőrült borbély segéd, elvágta a vendége nyakát. Párisból jelentik: — Algírban tegnap egy borbélysegéd, pillanatnyi örültségi rohamában, borotvájával elmeszette a vendége nyakát. A szerencsétlen áldozat jajveszkelve menekült az uccára, ahol összeesett és rövidesen kinszenvedett. A gyilkos borbélysegédet az örültek házába szállították.

— Agyvérzésben összeesett egy professor. Kecskemétről jelentik: Tegnap este az egyik városi kör előadásán Gergely György dr., a kecskeméti jogakadémia professzora, agyvérzésben hirtelen összeesett. Kórházba vitték. Állapota igen súlyos.

— Rádió-műsor. Péntek, február 10. Budapest 555.6 (3) 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek s közgazdaság. 1: Időjárás és vízállás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: A Verböczi-reálgimnázium rádiókiállítását üdvözli a Studio, utána Onkel Hans meséi a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás s vízállásjelentés és mozika műsora. 5: Cigányzene. 6.15: Szégyességügyi előadás. 7: A m. kir. Operaház: Farsangi lakodalm előadása. 10.05: Pontos időjelzés hírek, utána jazzband.

Külföld: 4.15 Bécs: O. Strauss-est. 4.30 Leipzig: Kamarazene. 5.10 Zürich: Táncezen. 5.20 Bécs: Gyermekhangverseny. 5.30 Róma: Táncezen. 5.45 Frankfurt: Goethe aszony levelei. — Davenport: Áriák és dalok. 6.05 Leipzig: Könyvszemle. 6.30 Berlin: Olasz lecke Leipzig: Angol lecke. 7.00 Bécs: Olasz lecke. 7.15 Stuttgart: Eszperantó. 7.30 Berlin: Hendel Erió (opera). München: Könyvszemle. 8.00 Davenport: Filmszemle. Róma: Angol lecke. 8.05 Bécs: Angol lecke. Frankfurt: Filmszemle. — 8.15 Frankfurt: Kamarazene. Davenport: Mendelssohn-sonáták. 8.20 Breslau: A csodatűkör (bohózat). 8.30 Bécs: Mandolinzene. 8.45 Davenport: Duettek. 9.15 Frankfurt: Az első és az utolsó. 10.15 Leipzig: Táncelecke.

— A Zita árvaház műsoros estélye tegnap este zajlott le nagy siker mellett. Az estélyről legközelebbi számunkban közlünk részletes tudósítást.

x Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. Ma, pénteken, a következő gyógyszertárakban van éjjeli szolgálat: Megváltó Piac uca 18. szám: — Arany Egyszarvu Kossuth uca 8. szám: — Muraközy, Hunyadi uca 5. szám: — Magyar Korona, Péterfia 10. szám: — Nádor, Szent Anna uca 66. szám: — Csokonai, Mester uca 43. szám: — Arany János, Csapó uca 77. szám.

A debreceni drámai társulat sikere Szolnokon

Az operett együttes után a Csokonai színház prózai együttese rándult át a minap Szolnokra és a szolnoki tudósításokból megállapítható, hogy hatalmas sikereket aratva, az együttes is egy csapatra meghódította a szolnokiakat. — Négy estén át zsúfolt házak előtt játszott az együttes és a négy előadás jegyeit elővételben kapkodták szét a szolnokiak. Szolnokon színpadra került a *Levél*, a *Templomdedere*, a *Zsába* és a *Bohózat egy párisi színdarabban* című darabok. Az együttesből Halassy Mariska, László Gyula, Forgách Sándor, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő arattak nagy sikert. Csapó Mária a *Templomdedere*-ben hatalmas és felejthetetlen sikerrel szerepelt. A szolnoki sajtó a debreceni színészek szolnoki szereplését tárcá-cikkkelben méltatta.

Dedőháton is pusztai vásárt akarnak tartani

Hajduböszörmény elhatározta — hogy Dedőháton pusztai állatvásárt tart. Ezért megkereste Debreczen város tanácsát és kérdezi, hogy van-e ez ellen kifogása?

A mezőgazdasági bizottság foglalkozott ezzel a kérdéssel és arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem emel kifogást a vásár tartása ellen, mivel Debreczentől Dedőhát több mint 30 kilométerre fekszik.

Magoss polgármester — azonban azon a véleményen volt, hogy ez feltétlenül rontaná a hortobágyi hidivásárt, amelyet két héttel tartanak meg a dedőháti vásár után. Azt mindenesetre ki kell fejeznünk, hogy — ha nem is tiltakozunk a vásár tartása ellen — megvagyunk győződve róla, hogy hátrányosan érinti a hortobágyi híd vásárt.

A tanács az ügyben nem hozott konkrét határozatot.

Verte a lovakat -- öt napi elzárásra ítélték

T. I., egy debreceni gazdálkodó 16 éves fia állott tegnap a kihágási rendőrbíró előtt. Még januárban történt, hogy T. I. trágyával feltekeret hajtott. A lovak patáira nem voltak téli vasak verve. A szegény állatok a Kálvin-téren, a síkosra fagyott aszfalton nem tudták húzni a súlyos szekeret. A lelketlen fiu ostornyélel annyira verte a lovakat, hogy a járókelők meg akarták lineselni. Egy rendőr tisztviselő lépett közbe, akivel a fiu feleselt.

T. I.-t állatkínzásért és hatóságilag közeg szóbeli megsértéséért 5 napi elzárásra ítélte a kihágási rendőrbíró. Felelősségét folytán másodfokon is tárgyalni fogják az ügyet.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát ékszer készítő és javító arany- és ezüstművi jutányos áron árusít BRISCHA JANOS ékszerész SZENT ANNA UCCA 19. új városi bérház

Biztosan

eszi a házán, a bódogtatózeten, vagy a tetőfedésatorán valami javítani való. Ezért az őszi időszak beállta előtt, még mielőtt

esni fog

javitassa meg Fülöp Miklós bádógosmester által Debreczen, Csapó uca 3. sz. Telefon 9-17.

FEUERMANN

bőröndös műhelye PIAC UCCA 44. az udvarban felmondás miatt e helyen megszüntik.

Ez alkalommal az összes raktáron levő kész árú, u. m.: bőröndök, retikülök, pénz-, levél-, cig-retta- és szivartárcák, kazetták és mindenféle utazási cikkeket február 20-ig átköltözés miatt mélyen le-szállított árban árusítom.

Gyászrovat

Nagy katonai pompával temették el
Ebner Lajos ny. huszárezredes

Nagy részvét és katonai pompa mellett temették el tegnap délelőtt 11 órakor a katonai kórház ravatalozó terméből a hősök temetőjébe Ebner Lajos ny. huszárezredes, aki hosszú ideig teljesített szolgálatot a 2. honvédszázad kötelékében.

A temetésen megjelentek az elhunyt régi bajtársai Flóhr János ny. altábornaggal, az ezred egykori parancsnokával az élen. A Nyukos részéről Vályi Nagy, Jan Kovich, Gaha, és Klein tábornokok, Kossorus, Farkas ezredesek és több törzstiszt jelent meg.

A Bécsben tartózkodó vitéz László Miklós altábornagnak képviselőjében Wurm tüzérezredes jelent meg a temetésen a tisztikar küldöttségével. A katonai diszkiserejét vitéz Dobó ezredes vezényelte.

11 órakor vette kezdetét a gyászszertartás, amit Mészáros János tábori lelkész celebrált a római káth. egyház szertartása szerint.

Fél 12 órakor indult meg az impozáns temetési menet a Hősök Temetője felé. Az élen huszárok haladtak, a katonazenekar mögött pedig a 11. gyalogezred egy zászlóalja. A koporsót a család tagjai és a gyászoló rokonság, a tisztikar nagyszámú megjelent tagjai követték, míg a menetet egy gépfegyver-osztály zárta be.

A sírnál, annak beszentelése után Flóhr János ny. altábornagy mondott gyászbeszédet.

— Mi — mondotta többek között — a szerbiai hős bajtársától veleszünk búcsút és a bucsúnál kijelentjük, hogy él bennünk a régi lovas szellem és mi, a tettekre hű huszárok, várjuk azt az időt, hogy újra harcossai lehessünk a megcsontított Hazának.

— Isten veled, Lajos barátom, almodj csendesen a régi, gyönyörű szép huszárelétről.

A katonai diszkiserejét tiszteltetés mellett aztán elföldelték Ebner Lajos huszárezredes koporsóját.

ÖZV. VISKY KAROLYNÉ TEMETÉSE

Nagy részvét mellett temették el szerdán délután özv. Visky Karolyiné. A temetési szertartás szerdán délután 5 órakor kezdődött a Kossuth ucai ref. templomban, melynek hajóját csaknem teljesen megtöltötte az előkelő és bánatot mélyen átérző gyászoló közönség. Az elhunyt uriaszony férje Visky Karoly, aki 1920-ban halt meg Szatmáron, évtizedeken keresztül a debreceni itélőtáblánál működött s innen is ment nyugdíjba mint kuriai bíró. Özv. Visky Karolyiné temetésén a debreceni tábla, a törvényszék és a járásbírósg testületileg képviseltette magát. Ott volt dr. Magoss György polgármester s közéletünk csaknem minden előkelő és számottevő tagja. A templomban Baja Mihály, az országos gondolatokban gazdag, gyönyörű imát, míg a Kollégiumi Kántus klasszikus énekeket adott elő. A szertartás után a gyászmenet elindult a temetőbe, ahol a nyitott sírnál Baja Mihály ismét imádkozott, a Kántus pedig énekelte.

Szerezzenek takarékpénztárkönyve
a Kölcsey- és Egely-Égvetne.

Azt beszélik . . .

A farsang legsikerültebb mulatsága :
a debreceni nyomdászok álarcos bálja lesz

Városunkban még soha nem volt olyan nagy érdeklődés egy farsangi mulatság iránt, mint amelyet a debreceni nyomdászok rendeznek vasárnap, február 12-én este 8 órakor a Munkás Otthon dísztermében.

Óriási szenzációt kelt az az estélyi ruha, mely Laborfalvi Márkos Lujza divatszalonjában készült (a legszebb jelmeznek kapja) s amely a tegnapi naptól kezdve a Mandel Lipót cipőkereskedő (Passage) kirakatában látható; — továbbá szintén nagyérdeklődést kelt az a korona is, amellyel a farsang király-nőjét fogják megkoronázni s amely a Turinó kalap-divatszalonjában készült.

Először tíz értékes jutalomtárgyat oszt ki a rendezőség, akiket a zsűri választ ki és a megjelentek közül senki sem ismer fel. A legszebb jelmeznek kapja Laborfalvi Márkos Lujza ajándékát, egy estélyi ruhát; a legszebb jelmezest férfi egy kis hordót borral, adta dr. Asztalos István; a legérdekesebb nő egy ruhának való bársony, adta Petrik Károly és társa; a legérdekesebb férfi egy szmoking-ing, ajándékozta Werner Sándor; a legkomikusabb nő egy divatkalap, adta „Anny” kalapszalón, a legkomikusabb férfi egy szakett nadrág, adományozták Gelber testvérek; a legnyurgább nő egy antik ébresztő

óra, ajándékozta Vági István ékszerész; a legnyurgább férfi egy nadrág, adta Grünfeld Adolf; a legszerényebb nő egy falvédő szőnyeg, adta Horn és Erdélyi, a legszerényebb férfi egy divatkalap, — ajándékozta Pongrácz László.

Az első tíz nagy díj kiosztása után a jelmezestek díjazása következik.

Nemcsak hogy a jelmezben megjelentek mindegyike kivétel nélkül egy szép jutalomtárgyat kap, de a Méliusz könyvkereskedés újabb adományozása folytán a mulatságon megjelentek mindegyike kivétel nélkül egy-egy művészi kivitelű levelezőlapot kap.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre váltsd meg mindazok, akik egy kellemesen eltöltött, a maga nemében páratlan szépségű jelmez és álarcos estélyen megjelenni akarnak.

A „Báli Ujság” már 10 órakor megjelenik a megjelent hölgyek névsorával.

Tiszteletjegy-megváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó utca 40. sz. külföldiek. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó utca 40.

x A mészárosok tisztújító közgyűlést tartanak 11-én azaz szombaton este 7 órakor az Ipartestület kistanácsstermében. Pontos megjelenést kér az elnökség.

— A b-böszörményi ref. ifjúsági egyesület tea-estélye. Hangulatos jól sikerült műsoros tea-estélyt rendezett február hó 8-án, a hajduböszörményi ref. ifjúsági egyesület, a volt Apolló mozgó nagytermében. A műsorban részt vett a hajduduházi ifj. egyesület 40 tagja is, akik az est sikeréhez nagyban hozzájárultak. Színe került Szigeti József *Csizmadia, mint kísérlet* című három felvonásos népszínműve, amelyben az ügyes szereplők sok, jól megérdemelt tapsot kaptak, a nagyszámú közönségtől. Az előadást Szöcs Gyula ref. tanító rendezte, meglepő rátermettséggel. A szereplők között igen jók voltak: Török Sándor; Sajtos Rózsika és Szabó Margit. Dícséretet érdemelnek a buzgó fáradozásukért Mező Jánosné és Király Gáborné, akik a leányegyesület tagjaival kitűnő teát és izletes süteményeket készítettek az estélyre.

x Babiruhák, játszóruhák, szenzációs olcsó árakon kaphatók a Gyermekegyházban, (Városház épület, főkapu mellett).

— Holttanyilvánítások. Holttanyilvánítatnak: Papp István tiszacsegei földműves, aki a 39. gyalogezredből orosz fogságba esve, 1915. óta eltűnt. — Fejérvári Ferenc hajdudorogi földműves, aki a 39. gyalogezredből 1915. február havában az orosz harc-téren eltűnt.

— Kisvárdai határban leszurtak egy asszonyt. Az elmúlt hó végén egy eszméletlen állapotban levő cigány-asszonyt vitt be egy fiákkeres a kisvárdai közokórházba. Elmondotta, hogy a város határában levő Sintertelepen fogadta meg egy cigány, a súlyosan megsebesített asszony beszállítására. — Egyebet nem tudott az eset előzményeiről. A napok múlva magához tért asszony azonban világszűz ságot derített az ügyre. Előadta, hogy aznap este Hamza Józseffel, akivel vadászasságban él, cigánytelepi lakásukról beindult a városba. Utközben szemere hányta Hamzának törvénytelen családi állapotukat aki a veszekedés hevében, az Akácfa utcában, 20 centiméteres késével hirtelen hasbaszarta. A letartóztatott Hamza József, aki csak 20 éves, míg a felesége 32, nem is tagadta tettét. Védelmére csak annyit hozott fel, hogy rögtön megbánta hirtelen haragját és az asszony összerogyása után gyalog szaladt a másfél kilométernyire levő városba fiákkeréért.

— Ahol hálókka fogják a nyulat A kalocsaimérseki uradalom gazdaságaiban, mintegy 600 nyulat fogtak el hálókka. Hír szerint a nyulakat ki szállítják Ausztráliába, az ottani állomány nemesítésére.

Confortia és cserén kapható a Tóth és Sehes v. Rt. Kiszévesi uti létesítvényéből, Eladása Si monffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József u 26-28. sz. a. 16 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszűnt és megüvő áruaktáram Péte fia ucca 16. sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is az a legolcsóbb ár k mellett csajtom az igen tisztelt vásárlóközönség rendelkezésére.

Tejes tisztelttel Nádudvary Lajos.

Vadászok a Déry-muzeum mellett

figyelemreméltó olcsó árakon kaphatják a legszebb vadásztáskákat, öveket, fegyvertokokat, vadásztáblákat agancsokat stb. az Ingóságkövetítőben, ref. püspöki bérpalota. De megtalálhat és alkalmi árakon beszerezhet it mindent, amire szüksége van.

Keresünk megvételre: jég szekrényeket, fürdőkádakat, Wertheim-szekrényeket, borbélyműhely-be rendezéseket, Schöber-ágyakat, hálószobákat, ebédlőket, ebédlőszőnyegeket, hintaszékeket, konzultúrköket, gyermekkoszkat, arany-és ezüstneműeket, régiségeket, zálogcédlőket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindennek előtt jöjjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat megszórulhat és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

— Kereskedők s iparosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara érdeklődése tudomására hozza, hogy a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság folyó évi február hó 28-án, délelőtt 10 órakor, a pénzügyigazgatóság épületében I. emelet, 19. számú szobájában megtartandó árverésen 29 darab, kisebb s nagyobb méretű ládát, nyilvános árverés útján értékesít. A ládák az érdeklődők által a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Árverésen részvevők kötelesek az árverés napját megelőzőleg 20 (husz) pengőt, bántópenz képen, a m. kir. pénzügyigazgatóság 64514. számú postatakarékpénztári letéti számlájára befizetni és a befizetést igazoló elismervényt, az árverés megkezdésekor előmutatni. A ládák a legtöbbet ígérőnek fognak eladatni, aki köteles azonnal a bántópenzt a vételár teljes összegéig azonnal kiegészíteni s a megvett ládákat haladéktalanul, de legkésőbb 8 nap alatt elszállíttatni.

x Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérszóló vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon száma 520. Megrendelhető: Csapó utca 10.

— Rázuhant a vasrácsos kapura. Reiff István kisvárdai moziigazgató meghagyta alkalmazottjának, Udvari Pálnak, hogy rakja ki a műsoron következő film címének a reklámbelűt, az épület homlokzatára. Udvari hozzá is látott a munkához, de közben súlyos baleset érte. A nyitott vasrácsos kapu mellé támasztott kétáru leírása ki-csuszott a fagyos talajon s ő zuhanás közben a rács egyik ágán jobbkarját a könyöktől felfelé végighasította. — Súlyos sérüléssel beszállították a közokórházba. — Az esetből kifolyólag gondatlanság miatt eljárás indul a moziigazgatója ellen, mivel a vaskaput nem is zárhatta volna be, mert annak szárnyait a még el nem takarított hófúvás eltorlaszolta.

— Születések Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Nagy Gábor csizmadia, fia Emil Ernő; Várady Andre százados, leány Márta; Franc Antal tréner, fia Ottó; — Kozák József gazdálkodó, fia József; Nagy Lajos péksegéd, fia Károly; — dr. Révész Géza ügyvéd, fia László; — Szatmári István kiskőrös, fia Sándor.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Tompa Irén rk. 8 hónapos, Pocsirta u. 10. szám; — Varga Julianna 28 éves; Keresztési ucca 54. szám; — Tolvaj Katalin ref. 8 éves. Fáy dűlő 45. szám.

SPORTHIREK

Hungária FC-Pesterzsébeti FC 3:1 (2:0)

Az elmúlt vasárnap eldöntetlenül végződött kupamérkőzést ismételték meg esütőtől délután a Hungária-úti pályán.

A Hungária megerősített, viszont a Pesterzsébet tartalékos csapatát állt ki, ami csak az első félidőben látszott meg a második osztály vezető csapatán, de a második félidőben egyedül ellenfélnek bizonyultak. — A Hungárián még erősen meglátszik a téli pihenés nyoma, csak Konrád II. Hilzer és Skvarek volt elemében. — A Pesterzsébetiek közül Domokos hátvéd és a második félidőben Kalmár középfedezet teljesítménye emelkedett ki.

A mérkőzés igen heves iramú, helyel-közel durva is volt. A közönségre is átragadt az idegesség és a tribünön a rendőröknek kellett szót választani őket, akiket igazoltatás után kikisértek a nézőtérről. — Az első két gólt Konrád II. rugta az első félidő II. és 36. percében. A második félidő 7. percében Lakner szerezte meg a II. osztályú csapat gólját. Vagy negyedóraig úgy látszott, hogy a Pesterzsébetiek kiegyenlítenek, de a 39. percében Braun fejes gólja eldöntötte a mérkőzés sorsát.

Meghívó.

A Debreceni Vasutas Sport Club az alábbi tárgysorozattal folyó évi február hó 26-án délelőtt 10 órakor tartja a Máv. gépjavitó-műhely

nagytermében évi rendes közgyűlését, melyre összes tagjait tisztelettel meghívja. — Amennyiben a közgyűlés a jelzett napon határozatképtelen lenne, — a közgyűlés ugyanezen tárgysorozattal, a jelzett helyen, folyó évi március hó 4-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni, melyen a megjelentek számára való tekintet nélkül jogerős határozatok fognak hozatni. —
Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pótlékári jelentés. 3. Főpénztári jelentés. 4. A tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság felmentvénye fölötti határozat. 5. Új tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság és gazdasági bizottság megválasztása. 6. Alapszabály módosítás. 7. Az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal benyújtott írásos indítványok tárgyalása.

Óriási sikerűnek ígérkezik a vasárnapi ifjúsági birkozóverseny.

A keleti kerület elnöksége által vasárnap, f. hó 12-én rendezendő ifjúsági bajnoki verseny iránt az egész kerületben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ugy a nyíregyházi mint a karcagi egyesület birkozóit számos lelkes sportbarát kíséri át a bajnoki versenyre. — A verseny a múlt év novemberében Budapesten lezajlott Európa bajnoki verseny mintájára rendezetik meg, ami a közönség szempontjából igen méltánylást érdemlő újítás, mert így mindenkinek alkalmas lesz meggyőződést szerezni, hogy mely egyesületbeli és milyen súlyú versenyzők küzdenek minden alkalommal egymással, sőt már a középöntő mérkőzések elején tisztán látható, hogy kik fognak a döntőmérkőzésekbe bekerülni.

A verseny az Iparostanonciskola

tornatermében délelőtt 11 órától 1 óráig és délután 4 órától a befejezésig tart. — Döntő mérkőzésekre már este 6 órakor sor fog kerülni. A versenyről teljes részletességgel szombati és vasárnapi számunkban emlékezzünk meg. — Jegyek a Mélius könyvkereskedésben (Ferenc József-ut) igen kedvezményes árban már előre válthatók.

A TTC Debrecenben.

A Magyar Kupa mérkőzések során vasárnap a régi magyar futball-idők egyik leghíresebb csapata: a TTC játszik Debrecenben a Boeskaival.

A TTC-t legutóbbi szép és nagyarányú győzelme után általános érdeklődés előzi meg és kíváncsian várják a jónévű budapesti amatőr-csapat bemutatkozását.

FELHÍVÁS.

Felhívom a DTE futbalcsapatának összes játékosait, hogy a ma esti téli tréningen, este 7 órakor, a Tornaacsarnokban, teljes számban, feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

Gondos szülők a Kölesönös Segélvél Ezzel a szobanővel foglalkozó tervek szerinti Ezzel a szobanővel foglalkozó tervek szerinti

Szén, koks, tojásbrikett, tüzfű, retorta bükkfaszén
kapható kicsinyben és nagyban
Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós
Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb
Csapó-utca 28. — Telefon 4-49.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszta 77 kg 31.25—31.60; 78 kg 31.65—31.90; 79 kg 31.95—32.10; 80 kg 32.05—32.20; felsőtiszta 77 kg 31.25—31.50; 78 kg 31.55—31.80; 79 kg 31.85—32.00; 80 kg 32.00—32.10; rozs 28.85—28.95; takarmányárpa 27.50—28.00; takarmányárpa II. 27.00—27.50; felsőmagyarországi sörárpa 32.0—33.50; egyéb sörárpa 30.00—31.50; köles 22.50—23.50; tengeri (T) 24.40—24.60; tengeri (E) 24.15—24.35; zab I. 27.60—27.80; zab II. 27.50—27.60; repce 50.—52.—; kórpá 21.75—22.00; lucernamag 205—230; lóberemag 155—175.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás kb. 2470 darab. Árak: 133—140; közepes 150—154; nehéz 156—162.

VALUTA

Angol font	27.98
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.97
Dán korona	153.45
Dollár	571.30
Dollár	571.20
Francia frank	23.00
Hollandi forint	231.05
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.53
Lira	30.50
Német márka	136.70
Osztrák schilling	80.70
Norvég korona	152.50
Svájci frank	110.35
Svéd korona	153.85
Peseta	97.75

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-FIURUHA ARUHAZA

(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

ELSŐRENDÜ
női kalap készítő teany
vidékre, teljes ellátás-
sal és jó fizetéssel fel-
vétetik. Ehrinan, Deák
Ferenc utca 9. 286

SÜTŐTANULONAK
fiatal embert fizetéssel
felvesz Brunner sütő-
de, Széchenyi utca 49. 214

CSEPLESRE
javításra ügyes gépé-
szek felvétetnek. Arany
János utca 37. Ehren-
reich. 211

BEJÁRO
teány kerestetik kis esa
ládhoz, Beresényi utca
43. 223

KIFUTOLEÁNY
felvétetik irodában —
Arany János utca 11.
ajtó 5. 223

GÉPÉSZKOVÁCS
kerestetik nádudvari
gazdaságomba, aki ke-
rekgyártó javítási mun-
kát is végez. Értekezni
Papp Sándor, Deák Fe-
ren utca 9. szám. 221

KERESEK
fűszer és gyarmatárú
szakmában jártas agilis
úrat pár ezer pengő be-
fedtetéssel. Ajánlatot
„Megélhetés” jelleggel
a kiadó hivatalba kérek 222

EGY
ügyes fiú kifutónak fel-
vétetik. Arany János 22
fűszerüzlet. 230

VIDÉKI
örvös család keres ko-
moly, megbízható min-
denes főzőt. Jelent-
kezés. Péterfia 16. sz.
földszint 1. 232

ALKALMAZÁST KERES

HOSSZAS
irodai gyakorlatlaltan ren-
delkező perfect gyors
és géptíró állást keres
Megkeresés „Perfect”
jellegre a kiadó hivatal-
ba kérek. 220

FÜGGMÁZIUMI
éreltségű fiatal em-
ber irodai állást keres.
Cím a kiadóban. 227

SZOPTATO
dadának elmenne fiatal
egészséges, 24 éves asz-
szony. Gyermek 4 hó-
napos. Címe: Tart
Lászlóné. Pozsgay Józ-
sef újság üzletében. —
Ulféhné. 17-a

AJÁNLAT

HO ÉS SÁRCIPŐ
javító üzem legszebben
avft. Szender, Deák Fe-
ren utca 21. 920

SZENET
fűtésre csak berenteit
használnjon, salakmentes
és szagtalan. Ára házhoz
zállítva 3.40 pengő. —
Közraktár. Hid ucca. —
Telefon 13—47. Tűzifa
olesó napi áron. 3-a.

IRÉN
Hölgyfodrász és mani-
kűr szalon Batthyányi-
u. 10. Olesó árak:
Ondolás 1.20, fejmo-
sás 0.80, hajvágás 1.20,
manikűr 0.50, Bérletnél
kedvezmény. A közön-
ség szíves pártfogását
kérem. 20-a

ÓRÁK
Órások, karikagyűrűk,
egolesóbban Sretter Já-
nos, óras és ékszerész-
nél, Debrecen, Batt-
hyányi ucca 18. sz. —
54 aa

HARISNYA
Étést, fejelést, javítást
utányosan vállalok. —
Kész harisnya raktár és
előnyomda, Hatvan u.
16. szám. 3-a.

KAROLA
szalonban elsőrendű —
hölgyfodrász férfi segéd
dolgozik. Figyelmes. Ki-
szolgálás. —. Elsőrendű
munkaerők a Verbőcy-
utca 2. szám alatti „Ka-
rola” hölgyfodrász sza-
lonban. Olesó árak. —
Fejmosás 0.80, ondo-
lás 1.20, Manikűr 0.50,
Bérlet váltásnál 20 szá-
zalék engedmény. Tisz-
viselőknék külön enged-
mény. Speciális hajvá-
gás 1 pengőért. 82-a

HENTESEK,
vendéglősök és koszl-
adók figyelmébe! Meg-
kezdődött az ugorika vá-
sár, kímérve és 5 lite-
res üvegekben. Linden-
feld, Dégenfeld tér 7.
szám. 5-a

SELYEM
és filekalap alakítások
legszebb modellek után
2.50 pengőtől készülnek
Péterfia 4. alatti kalap
szalonban. 4-a

HÖLGYFODRÁSZ-
szalonomat Piac-u. 5.
szám alá, fölémeleltre
áthel, eztem. Moder-
nül berendeztem. Spe-
cialis hajvágás, fésü-
lés, ondozás, hajfes-
tés, paróka, egyéb haj
munka készítés, mani-
cúr, arcápolás. Legju-
tányosabban dolgo-
zom. Ugyanott lakom
Weinsteinné. 288

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50
barnaszén 3.40, porosz-
szen legolesóbban Grün
feldnél, Csapó ucca 16.
szám. 91-a

SZÉP
és tartós férfi és női ci-
pőket vásárolhat Hun-
yadi u. 18. Nagynál. 117

Bükfű 3.50
száraz, felaprítva, haza-
szállítva. Berentei szén
3.40 fillér, Schwartz,
Agárdi utca 6. Telefon
12—04. 186

ÚJ
női kalap üzlet! Batt-
hyányi utca 2. szám. —
Modell kalapok legna-
gyobb választékban és
verseny árban kapha-
tók. Adler Jenő szücs
és kész női divat kalap
kereskedő. 202

URHÖLGYEIM!
A „Hölgy” ujesztendő-
ben kívánok örömet
szerezni, estélyi és bál
divat újdonságaimmal,
valamint áruimmal. —
Feltűnést keltő jó izlé-
sű urhölgyek szalonjá-
ban, hámulatos kivitel-
ben készülnek divat
kreációk. Megrendelést
24 óra alatt eszközök.
Béni Margit, Hunyadi
ucca 18. szám Modern
szabás varrat tanítós.

MEGJÖTTEK
a tavaszi újdonságok.
Kombinált modellek —
minden divatanyagból,
selyem kalapok már —
hat pengőtől. Alakítás
3 pengő. „Anny” kalap-
szalon, Csapó utca 47.

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon
Csikós sársorszesz a
egjobb háziszer a vilá-
gon. Kapható minden
fűszerüzletben. 38-a

URIASSZONYNÁL
4 fogásos úri ebédkészít
kihordásra kapható na-
1 pengő 20 fillérért. —
Cím városháza trafik.
Piac utca B. G.

ÓRAJAVITÁSOK
darabja csak 2 pengő,
pótlással nélkül, jótállás-
sal. Ékszerék készítése
és javítása olesó árban.
Óraüzem, Csapó ucca
12. szám. Aranyat ve-
szek. Blattner. 143

DEBRECZENSKY
kártyosnál, Halköz 8.
kész hencserék, divá-
nyok, matracok, bőr és
bőrsevel fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányo-
sán eszközöl. 2-a.

BERENTEI SZENET
ia valódit akar, csak a
égi helyen vásároljon.
Tűzifa olesó napi áron.
Telefon 13—47. Hazai
szen és tűzifa telep. —
Közraktár udvar. 4-a.

SZÉP
jelmez ruha kikölcsön-
zése Csendes és Emmy-
nél, Piac 7. 207

KÜLÖNBEJÁRATU
földszintes utcai szoba
Kossuth utca elején iro-
dának kiadó. Cím a ki-
adóban. 156

PÉNZT
ügyfelem kölesön ad —
ingatlanra Iroda Arany
János utca 11. Ajtó 5. 223

KOKADI
bor 3-ik éves 1.60, nagy
Triplsek 6.00, rum liter
je 3.20 Glück, Péterfia
76. 1799

BETENSKRE
magas kamatot ad, köl-
csönöket folyósít há-
zakra, földekre, Gazdák
Bankja, Kossuth utca. 231

ÓRAJAVITÁSOK
darabja csak 2 pengő,
jótállással, pótlás nélkül,
Ékszereket készit és ja-
vit olesóárban. Óra-
üzem, Csapó ucca 12.
szám. 234

Értekezni
oicsón és jól Erdődy
vendéglőjében lehet.
Széchenyi ucca 19. 1621.

SZÉP
és tartós saját készit-
ményű divat cipőket o-
lesó árban vásárolhat
Gricman Gyula üzleté-
ben, Ferenc József út
20. Városháza alatt. 18a

TAVASZI
selyem, szalma és file
kalapok nagy választék-
ban kaphatók, oicsón
beszereshetők Malta An-
na Belhien utca 23. 149

KERESLET

4000 PENGŐVEL,
társat keresek rőfös és
divatárú üzletemhez —
Szakképzettség nem
szükséges. „Szorgalom
és becsületesség” jelleg-
re kiadóba kérem a cí-
meket. 182

HASZNÁLT
könyvszekrényt, aszta-
lokot, székeket keres-
sünk megvételre. Aján-
latokat ár és méret meg-
jelölésével a kiadóba
kérjük eljuttatni. —
„Könyvszekrény” jel-
gére. 233

ÜZLET

KIADO
a Csapó utca 14. sz.
ház, a régi „Törő” tele-
vendéglő összes helyisé-
gei, éttermeivel, lakásai
val együtt, azonnal el-
foglalható. Értekezni le-
het Nádudvari Lajossal
Péterfia utca 16. szám. 138

BUTOROZOTT
szoba, két jobb fiatal-
embernek, teljes ellá-
tással kiadó. Bethlen
utca 27, III. ajtó. 64

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Lorántffy-
utca 19. 213

SZOLID
intelligens nőt február
15-re lakótársul elfogu-
dok. Hatvan u. 36. Ke-
resztépület.

UTCAI
2 nagy bútorozott szo-
ba, konyhával március-
ra kiadó Szappanos 16.
Ugyanott házmaster fel-
vétetik. 229

EGY
különbejárátú bútoro-
zott szoba intelligens
egyének részére azon-
nal kiadó. Kossuth hu-
szonhat, Deutschnál. 227

AZONNALRA
keresek két ágyas, kü-
lönbejárátú bútorozott
szobát, konyha haszná-
lattal. Telefon 972. 216

KERESEK
egy, vagy két szobás —
két ágyas bútorozott la-
kást gyermektelen úri
zaspár részére, esetleg
konyha használatlalt —
Ajánlatokat „Különbe-
járátú” jellegre a kiadó-
ba kérek. 217

CSINOSAN
bútorozott utcai szoba
kiadó Kécs utca 8. sz.
XXX

BUTOROZOTT
szoba és konyha febru-
ár 15-től kiadó. József
kir herceg utca 35. Ke-
resztépület, balra. OO

ELEGÁNSAN
bútorozott két ágyas
utcai parkettes szoba,
fürdő szoba használa-
tal ugyanilyen bútor
nélkül, esetleg konyhá-
val kiadó. Hatvan utca
35. II. emelet. 206

ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást —
májrs 1-1 beköltözésre
keresek a belvárosban.
„Nagy lakás” jellegre
kérek címeket a kiadó-
ba. XX

BUTOROZOTT
szoba kiadó azonnalra
is. Simonffy utca 11.
földszint 2. 184

KIADO
azonnal modern új ház-
ban csinosan bútoro-
zott különbejárátú utca
szoba, fürdő szoba
használatlalt Nemzetör-
tica 4. I. em. (Arany
János és Miklós utcát
közszekítő utca.) 164

KÖLTÖZTETÉSEK
tár szekerekkel, vagy
zárt bútor szállító kocsi-
ban, szolid árak és fe-
lelősség mellett vállal-
a Debreceni Angol Ma-
gyar Szállítványozási
R. T. Ferenc József út
72 Royal szállodával
szemben. Telefon 37. 10-a

LAKÁSOK
kettő, három, négy szo-
bások rende. bérért —
kaphatók Mátyó iroda.
Széchenyi utca 55. Te-
lefon 14—63. szám. 200

ÜZLET-RAKTAR

FÜTVONALON
egy újonnan berendezet
fűszer üzlet eladó. —
Cím a kiadóban. 195

ELADÁS

HÁLO
és szalon bútor eladó.
József király herceg ut-
ca 16. 16 a

RÁBA
személy autó magón-
járó cséplőgép, eladók.
Arany János ucca 37.
szám. 1798

HINTO
fél búrfedetes, olaj-
fengelyes, teljesen új
posztóhuzattal, szem-
beüléssel, új lakko-
zással jutányos áron
eladó. Cím a kiadó-
ban.

ELKÖLTÖZÉS
végett 1 szoba, konyha
berendezés 160 pengő-
ért eladó. Salétrom u.
2. 219

ELADOK
üvegfal, címtáblák, írő-
gép, gramofon, 35 da-
rab lemezzel, menyasz-
szonyi ruha, fátvállal
eladó. Cím a kiadóban.
312

DIVATÜZLET
berendezés, tükrök lam-
peri eladó. Arany János
utca 37. 212

EGY
borbély szék és egy szal-
véta prés eladó. Bákóci
u. 26. háztulajdonos. 209

INGATLAN

TELEK
630 □-öl, ipartelepnek
alkalmas, — két utcai
fronttal, Bözörményi
út 59. szám alatt, vas-
úti kitérőnél, közvetlen
villamos megállóval, a
Baromvásártérrel szem-
ben, eladó. Értekezhet-
ai József királyi h. ut-
ca 16. 19a

BIRTOK ELADÓ!
Vasúti megálló hely. Kí-
tűnő föld, modern épü-
letekkel, 50 hold föld,
14 hold szőlő. Előnyös,
nagy kölesön mellett.
Erdeklődők írjanak —
„Modern birtok” jelleg-
re a kiadóba. 203

CSOKONAI UTCA
29. számú ház eladó. —
Ertekezni ugyanott. 208

ELADÓ
nagytekű ház több la-
kással. Ára 24.000 pen-
gő. Szappanos utca 16.
Feltételek megtudhatók
Hajduszoboszló Művész-
utca 32. 228

EGY
férfi varogép és egy
jókarban levő asztal-
sparhelt eladó. Cím Rá-
kóci 49. 200